

وَقَدْ تَصَرَّفَ اللهُ بِكَ رَوْحًا نَسْتَعِثُّ بِكَ



جلد ۲۰ ایڈیٹر: محمد حفیظ بٹا پوری نائب ایڈیٹر: خورشید احمد انور

شمارہ ۲۲ شرح چندہ سہ ماہی ۱۰ روپے سہ ماہی ۵ روپے سالانہ ۲۰ روپے فی پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN

اخبار احمدیہ

قادیان ۲ نبوت (نومبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ۲۷ اہاء کی رپورٹ منظر ہے کہ حضور انور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ۔ قادیان ۲ نبوت - محرم صا جزاءہ مرزا ویم اصحاب مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

مقامی طور پر رمضان شریف میں درس القرآن، درس الحدیث اور نماز تراویح کا پروگرام بدستور جاری ہے۔ گزشتہ جمعہ کے روز سے مسجد اقصیٰ میں بعد نماز عشاء نماز تراویح عزیمت شریف الدین منظور احمد متعلم حافظ کلاس مدرسہ اجیری پٹھانہ ہے۔ احباب جماعت جملہ درسوں میں اور نماز تراویح میں ذوق و شوق سے شریک ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو رمضان کی برکات سے وافر حصہ عطاء فرمائے آمین۔

محرم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان مع جملہ درویشان کرام بخدمت اللہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

۲ نومبر ۱۹۷۱ ع

۲ ربیع الثانی ۱۳۵۰ ہجری شمسی

۱۲ رمضان المبارک ۱۴۹۱ ھ

دارالہجرت پورہ میں انصار اللہ کا سوہواں سالانہ مرکزی اجتماع

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکاملہ عنہ پیر اور افتخاری و اختتامی خطبات

علم اسلام کی شاہراہ پر گئی آگے بڑھتے چلے جاؤ!

قرآن کی خدمت اور اسکی اشاعت ہم میں ہر ایک کا پہلا اور آخری فرض ہے

رجوع ۱۸ اہاء - الحمد للہ کہ انصار اللہ کا سوہواں سالانہ مرکزی اجتماع انابت الی اللہ اور روحانی کیفیت و سرور سے محو رخصت میں تین دن تک جاری رہنے کے بعد کل سو بارہ بجے دوپہر نہایت درجہ کامیابی اور فیروز خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ یہ اجتماع اس میں شامل ہونے والے خوش قسمت انصار و خدام کے لئے غیر معمولی طور پر ازباد ایمان کا موجب بنا۔ انہیں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکاملہ عنہ کے افتتاحی و اختتامی خطبات سے فیض یافتہ ہونے کا خصوصی فخر حاصل ہوا اور وہ اجتماع کے بارگاہی ذکر الہی اور خصوصی دعاؤں میں گزارنے کے بعد اسلام کی کامیابی اور فتح پر پہلے سے زیادہ یقین حاصل کر کے خدمت اسلام اور خدمت قرآن کا نیا جوش، ولولہ اور عزم اپنے قلوب میں لے کر واپس اپنے گھروں کو لوٹے۔

انصار اللہ کا یہ مرکزی سالانہ اجتماع حسب معمول دفتر انصار اللہ مرکزی کے پرفضا احاطہ میں خوبصورت شامیانوں اور قنادوں سے تیار کردہ ہڈال میں منعقد ہوا جو گزشتہ سال کی نسبت زیادہ وسیع ہونے کے باوجود ناکافی ثابت ہوا۔

حضور کی تشریف آوری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ۲۷ اہاء کی رپورٹ منظر ہے کہ حضور انور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ۔ قادیان ۲ نبوت - محرم صا جزاءہ مرزا ویم اصحاب مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

محرم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان مع جملہ درویشان کرام بخدمت اللہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

بعد از ان حضور نے اپنا بصیرت افروز خطاب شروع فرمایا جو سو پانچ بجے تک جاری رہا اور اسباب کے لئے غیر معمولی شور پر میان و ایقان میں زیادتی کا موجب ہوا۔

تشریف و تلوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے جو ولولہ انگیز خطاب فرمایا اس کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

سب سے پہلے حضور نے فرمایا کہ یہ جگہ اجتماع انصار اللہ کے لئے اب تنگ ہو گئی ہے اس لئے منتظرین نوٹ کر لیں کہ آئندہ سال سالانہ اجتماع انصار اللہ کسی اور جگہ ہوگا (حضور کے ارشاد پر مقام اجتماع کے سامنے والی شرفی قبائط کو ہٹایا گیا تاکہ جلسہ گاہ سے باہر کھڑے ہونے والے احباب بھی اندر آسکیں) حضور نے انصار اللہ کے اجتماع کا خدام الاحویہ کے اجتماع سے موازنہ کرتے ہوئے فرمایا:-

مجلس خدام الاحویہ اپنے اجتماع میں شامل ہونے والے اراکین کی تعداد کے لحاظ سے انصار اللہ سے آگے ہیں اور مجلس انصار اللہ اجتماع میں شامل ہونے والی مجالس کی تعداد کے لحاظ سے آگے ہے۔ مجلس انصار اللہ کے اس اجلاس میں ۵۲ مجالس شامل ہوئی ہیں جبکہ خدام الاحویہ کے اجتماع میں ۲۸ مجالس سے حصہ لیا تھا۔ لیکن خدام الاحویہ کے اجتماع میں تین ہزار سے زائد اراکین شامل ہوئے تھے۔ جبکہ انصار اللہ کے اس اجلاس میں اس سے کسی قدر کم اراکین شامل ہوئے ہیں۔ خدام الاحویہ کے اجتماع میں جو تعداد انصار اللہ کی شامل ہوئی تھی وہ خدام کی اس تعداد سے زیادہ ہے جو انصار اللہ کے اس اجتماع میں شامل ہوئی ہے۔ خدام کو اس طرف توجہ کرنی چاہیے، کہ شاید کسی کے کان میں نیکی کی کوئی بات پڑ جائے جس سے وہ فائدہ اٹھالے۔ انصار اللہ کے اس اجتماع میں جو لوگ میرے سامنے بیٹھے ہیں ان میں سے ۴۵ سال تک عمر کے انصار کم ہیں اور اس سے زیادہ عمر کے انصار زیادہ تعداد میں ہیں۔ اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ جو تعداد خدام کی انصار اللہ

اجتماع میں شامل ہوئے ہیں۔ خدام الاحویہ کے اجتماع میں جو تعداد انصار اللہ کی شامل ہوئی تھی وہ خدام کی اس تعداد سے زیادہ ہے جو انصار اللہ کے اس اجتماع میں شامل ہوئی ہے۔ خدام کو اس طرف توجہ کرنی چاہیے، کہ شاید کسی کے کان میں نیکی کی کوئی بات پڑ جائے جس سے وہ فائدہ اٹھالے۔ انصار اللہ کے اس اجتماع میں جو لوگ میرے سامنے بیٹھے ہیں ان میں سے ۴۵ سال تک عمر کے انصار کم ہیں اور اس سے زیادہ عمر کے انصار زیادہ تعداد میں ہیں۔ اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ جو تعداد خدام کی انصار اللہ

پانچ ہائے انعقاد

۱۸ ۱۹ ۲۰ (دسمبر) ۱۳۵۰ ھ ۶ ۱۹۷۱

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری اور اجازت سے اسی دن جلسہ سالانہ کے انعقاد کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰ ۲۰ ھ مطابق ۱۹-۲۰-۲۱ نومبر ۱۹۷۱ء رکھی گئی ہیں۔ جملہ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان اور مہینین کرام سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے سبب دوستوں کو جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں مقررہ تاریخوں میں جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کر کے اس مقدس اور روحانی عظیم الشان اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

(ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

رمضان المبارک کے خاص مسائل

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہما

ذیل میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وہ قیمتی مضمون ہے جو آپ نے کیا جا رہا ہے جو آپ نے رمضان کے مسائل کے متعلق اپریل ۱۹۵۷ء میں رقم فرمایا تھا۔

(۱) (۱۸۱)

میں جلدی کیا سنت نبوی ہے تا خدا تعالیٰ کے حکم کے ساتھ اپنی خواہش کی آمیزش نہ ہونے پائے۔

(۵) روزہ رکھنے والے کے لئے لازم ہے کہ اپنا وقت خصوصیت سے نبی اور تقویٰ طہارت اور صداقت قول اور صداقت عمل میں گزارے اور ہر قسم کی باری اور بیہودگی سے بچا جائے اور ہر قسم کی نیت سے نہیں کہ رمضان کی تیر کے ایام کے بعد چھ سستی اور بدی کی ماد پرہیزگاری کی طرف لوٹ جائے گا۔ بلکہ اس نیت سے کہ وہ اس ٹریننگ کے نتیجے میں ہمیشہ نیک اور متقی رہنے کی کوشش کرے گا۔ اور خیریت اللہ کہ اپنا شعار بنائے گا۔

(۶) روزوں کے ایام میں نمازوں کی پابندی اور تلاوت قرآن مجید اور دعاؤں اور ذکر الہی اور درود شریف میں شغف خاص طور پر ضروری ہے اور روزوں کی راتوں میں تہجد کی نماز کی بڑی تاکید آئی ہے۔ تہجد کی نماز مومنوں کو ان کے مخصوص انفرادی مقام محمود تک پہنچانے اور نفس کی خواہشات کو سچیلنے اور دعاؤں کی قبولیت کا راستہ کھولنے اور انسان کی خفیہ صلاحیتوں کو اجاگر کرنے میں بے حد مؤثر ہے۔ (یہ سب قرآنی اشارات ہیں) دن کے اوقات میں صبحی یعنی اشراق کی نماز بھی بڑے ثواب کا موجب ہے۔ تہجد کا بہترین وقت نصف شب اور فجر کی نماز کے درمیان کا وقت ہے۔

(۷) رمضان کے ہینے میں صدقہ و خیرات اور غریبوں اور مسکین اور یتیموں اور یتیم خانوں کی امداد حسب توفیق زیادہ سے زیادہ کرنی چاہیے حدیث میں آتا ہے کہ رمضان کے ہینے میں ہالے آثار رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ غریبوں کی امداد میں ایک ایسی تیز آنکھ کی طرح چلتا تھا جو کسی روک کو خیال میں نہیں لاتی۔ رمضان کا یہ صدقہ و خیرات ذیہ رمضان اور صدقہ الفطر کے علاوہ ہے۔

(۸) جن لوگوں کو توفیق ہو اور فرصت مل

(۱) رمضان وہ مبارک مہینہ ہے جس میں خدا سے قندوں کی آخری شریعت کے نزدیک کا آغاز ہوا۔ اور کلام الہی اپنے کمال کو پہنچ گیا۔ اس مہینہ کو روزہ کی خاص عبادت کے لئے مخصوص کیا گیا ہے جس کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ روزہ میرے لئے ہے اور میں ہی اس کی جزا ہوں۔ اس مہینے میں ہر اس عاقل بالغ مرد و زن پر روزہ واجب ہے جو بیماری یا سفر کی حالت میں نہ ہو۔ مگر ڈیوٹی کے لحاظ سے وہ بھی سفر پر رہنے والوں کو روزہ رکھنا چاہیے کیونکہ ان کا سفر ایک گونہ قیام کا رنگ رکھتا ہے۔

(۲) بیمار یا مسافر کے لئے یہ حکم ہے کہ وہ بیماری یا سفر کی حالت گزرنے کے بعد چھوڑے ہوئے روزے رکھے کہ اپنے روزوں کی گنتی پوری کرے تاکہ اس کی عبادت کے ایام میں فسق نہ آئے۔ اور ثواب میں کمی واقع نہ ہو۔ اس غرض کے لئے ناقص عورت بھی بیمار کے حکم میں ہے۔ مگر بیماری اور سفر میں روزہ ملتوی کرنے کے باوجود رمضان کی دوسری برکات سے حتی الوسع مستفیع ہونے کی کوشش کرنی چاہیے۔

(۳) جو شخص بڑھاپے یا دائم المرض ہونے کی وجہ سے روزہ رکھنے سے معذور ہو اور بعد میں گنتی پوری کرنے کی امید بھی نہ رکھتا ہو وہاں کے طور پر نہیں بلکہ حقیقتاً اس کے لئے یہ حکم ہے کہ روزہ کے بدن کے طور پر اپنی حیثیت کے مطابق اپنے ہینے بھرے کھانے کے اندازہ سے فریہ ادا کرے۔ یہ فریہ کسی مقامی غریب اور مسکین کو نقدی یا طعام ہر دو صورت میں ادا کیا جاسکتا ہے اور اس غرض کے ماتحت مرکز میں بھی بچھوایا جاسکتا ہے۔ خاطر یا دودھ پلانے والی عورت بھی اسی حکم کے ماتحت آتی ہے۔ یعنی وہ روزہ رکھنے کی بجائے ذریعہ ادا کر سکتی ہے۔

(۴) روزہ طلوع فجر سے یعنی پونچھوٹے سے لے کر غروب آفتاب تک رکھا جاتا ہے اور اس میں کھانے پینے یا بیوی کے ساتھ مباشرت کرنے سے پرہیز کرنا لازم ہے۔ مگر قبول ہو کہ کوئی چیز کھانی یعنی روزہ نہیں ٹوٹتا۔ سہمی کھانے میں دیگر نمازوں کی طرح

رمضان المبارک کی ایک عظیم برکت

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: إِذَا جَاءَ رَمَضَانَ فَتُفْتَحُ أَبْوَابُ الْجَنَّةِ وَتُغْلَقُ أَبْوَابُ السَّمَاءِ وَتُصَفَّدَتِ الشَّيَاطِينُ. (بخاری)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب رمضان کا مہینہ آتا ہے تو جنت کے دروازے کھول دئے جاتے ہیں اور دوزخ کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں۔ اور شیطان کو بند کر دیا جاتا ہے۔

کے اور حالات موافق ہوں، ان کے لئے رمضان کے آخری عشرہ میں مسجد کے اندر اعتکاف بیٹھا موجب ثواب ہے۔ یہ ایک قسم کی وقتی اور محدود رہبانیت ہے جس کے ذریعہ انسان دنیا سے کئی طور پر کٹنے کے باوجود انقطاع الی اللہ کا ثواب حاصل کرتا ہے۔ اعتکاف میں دن رات مسجد میں بیٹھ کر عبادت اور ذکر الہی اور دعاؤں اور تلاوت قرآن مجید اور دینی مذاکرات میں وقت گزارنا چاہیے۔ اور نیند کو کم سے کم حد میں محدود رکھنا چاہیے رفح حاجت یعنی پیشاب پاخانہ کے لئے مسجد سے باہر جانے کی اجازت ہے۔ اور رستہ میں کسی مرتضیٰ کی مختصر سی عبادت کرنے میں بھی حرج نہیں۔

(۹) رمضان کے آخری عشرہ میں اور خصوصاً اس کی طاق راتوں میں ایک رات ایسی آتی ہے جو خدا تعالیٰ کی خاص الخاص برکتوں سے معمور ہوتی ہے اسے لیلۃ القدر یعنی بزرگی والی رات کہتے ہیں۔ اس میں دعائیں بہت زیادہ قبول ہوتی ہیں اور رحمت کے فرشتے مومنوں کے قریب تر ہو جاتے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ آخری عشرہ کی راتوں میں زیادہ دعائیں کی جائیں۔ اور نواہی پر زیادہ زور دیا جائے اور رات کی مردہ تاریکی کو روحانی زندگی کے نور سے بدل دیا جائے۔

لیلۃ القدر کو یا خدا کی طرف سے مومنوں کیلئے اہتمام رمضان کا ایک مبارک ہدیہ ہے۔ (۱۰) عید الفطر سے قبل غریبوں کی امداد کے لئے صدقہ الفطر ادا کرنا ضروری ہے۔ اس کی مقدار ایک صاع گندم یا نصف صاع گندم کے حساب سے مقرر ہے۔ جو بھوکے ہر مرد و عورت اور ہر لڑکے لڑکی بلکہ بے تنخواہ کام کرنے والے نوکروں کی طرف سے بھی ادا کرنی لازم ہے۔ یہ رقم گندم کی رائج قیمت کا اندازہ ہونے پر مقامی محصلوں کو ادا کرنی چاہیے تاکہ مناسبتاً انتظام کے ساتھ اچھے وقت پر، اذ میں تقسیم ہو سکے۔ و تِلْكَ لآيَاتُ الْكُرْآنِ الَّحَدِيثِ۔ رمضان اور عید الفطر کے بعد شوال کی دوسری تاریخ سے لے کر سات تا تاریخ تک چھ نفسی روزے رکھنا مستحسن ہے اور

موجب ثواب۔ جس طرح نماز کے بعد کی سنتیں ہوتی ہیں۔ یہ گویا روزوں کے بعد کی سنتیں ہیں۔

رمضان کا مقدس عہد

(۱) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ (حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ اصطلاح نفس کا یہ بھی ایک عمدہ اور تجربہ شدہ طریق ہے کہ دوست رمضان کے مہینے میں اپنی کسی نہ کسی کمزوری کے دور کرنے کا عہد کیا کریں۔ اس عہد کے متعلق کسی دوسرے شخص سے پار اظہار کرنے کی ضرورت نہ تھی (کیونکہ ایسا کرنا خدا کی ستاری کے خلاف ہوگا) صرف اپنے دل میں خدا کے ساتھ عہد کرنا چاہیے کہ میں آئندہ اپنی فلاں کمزوری سے اجتناب کروں گا۔ اور کمزوری کا انتخاب ہر شخص اپنے حالات کے ماتحت خود کر سکتا ہے۔ مثلاً نمازوں میں سستی۔ معاصی امراء سے عدم تعاون۔ جھوٹ بولنے کی عادت۔ کاروبار میں دھوکا دینے کی عادت۔ بہتان تراشی۔ وعدہ خلافی۔ رشوت ستانی۔ بغض کلاحتی۔ گالی گلوچ غیبت۔ بد نظری۔ ہمسایوں کے ساتھ بد سلوکی۔ بیوی کے ساتھ بد سلوکی۔ والدین کی خدمت میں غفلت۔ عورتوں کے لئے اپنے خاندانوں سے نشوز۔ بے پردگی۔ بچوں کی تربیت میں غفلت۔ بے رحمی اور حقہ نوشی۔ سہیا دیکھنے کی عادت۔ سودی لین دین وغیرہ وغیرہ۔ سہ میتوں کو قسم کی کمزوریاں ہیں جن میں ایک شخص مبتلا ہو سکتا ہے۔ ان میں سے کوئی کسی کمزوری اپنے خیال میں رکھ کر دل میں خدا کے ساتھ عہد کیا جائے کہ میں خدا کی توفیق سے آئندہ اس کمزوری سے کئی طور پر بچتا رہوں گا۔ اور پھر اس مقدس عہد کو مرتے دم تک اس طرح بنا ہے کہ اپنی اس نیکی اور وفاداری سے خدا کو راضی کرے۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بتایا ہوا سنت ہے پس اسے آزمانے والے یہ نسخہ بھی آزما

(الفضل) ۲۵ دسمبر ۱۹۶۵ء

خطبہ جمعۃ الوداع

کامیابی کی راہوں کے حصول کے لئے دعاؤں کی طرف متوجہ ہونا ضروری ہے

دعاؤں کے نتیجے میں توجہ الی اللہ اور تضرع الی اللہ کے دروازے کھلتے ہیں

اور ان سجدات شکر جلالا کبر از و یاد نعمت کا وارث ہوتا ہے!

از حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ جنوری ۱۹۰۳ء

وَمَنْ يَرْجُبْ عَنِ سَلَةِ اِبْرَاهِيمَ اَتَىٰ
بِرَبِّهِ سَفِيهِ لِنَفْسِهِ رَاحٌ
در کوع ۱۶ - پارہ اول
ان آیتوں میں ان کلمات شریف میں اللہ
تعالیٰ ایک خاص شخص کی راہ پر چلنے کی ہدایت
فرماتا ہے اور وہ انسان اس قسم کا ہے جس
کو ہر مذہب و ملت کے لوگ پھیر گائے یا ناپائیدار
کامیابی سے دیکھتے ہیں۔ وہ کون ہے ابوالانبیاء
حنفا کا باپ

ابراہیم علیہ السلام
یہ ابراہیم وہ ہے جس کی نسبت اس سے پہلے
فرمایا رَاٰ اِذَا يَتَسَلَّىٰ اِبْرَاهِيمَ كَرِيْمًا
كَآتَمًا مَّتَّقًا کہ جب ابراہیم کو اس کے رب
نے چند باتوں کے بعد انعام دینا چاہا تو اس
نے اُس کو پورا کر رکھا یا۔
اللہ تعالیٰ جب انسان کو سچے علوم عطا کرتا
ہے اور اس کا ان علوم کے مطابق عمل درآمد ہو
پھر اس میں قوت متقاضی پیدا ہو جاتی ہے
اصول نیکوں کا نمونہ ہو کر وہ سروس کو اپنی طرف
کھینچتا ہے۔ یہ درجہ اس کو تہ ملتا ہے جب

اللہ تعالیٰ کا وفادار بندہ
ہو۔ اور اس کی فریاد واری میں ایسا ثابت قدم
اور مستقل مزاج ہو کہ سب میں راحت میں عسر
بیسر میں باہ سہا میں ستر میں غرض ہر حالت
میں قدم آگے بڑھانے والا ہو۔ اور اللہ جل شانہ
کی نداداری میں حیثیت ہو۔ اس کو حاجتیں پیش
آتی ہیں مگر وہ اُس کے کیا مان کو ہر حال میں بڑھانے
والی ہوتی ہیں۔ کیونکہ ہر وقت حاجت پیش آتی
ہے تو دعا کا دروازہ اُس پر کھلتا ہے۔ اور
توجہ الی اللہ اور تضرع الی اللہ کے دروازے
اُس پر کھلتے ہیں۔ اور اس طرح پر وہ حاجتیں
مال و جان کی ہوں۔ عزت و آبرو کی ہوں۔ غرض
دنیا کی ہوں یا دین کی۔ اس کے توجہ الی اللہ کا

ہے کامیابی پر وہ مبتلا رہی اللہ کے ہونے
جس اور ناکامی پر مایوس۔
مشکلات اور حوائج نیکوں آتے ہیں؟
ان میں

باریک و باریک معالجہ الہی

ہوتے ہیں۔ کیونکہ مشکلات میں وسائل کا دنیا
کا نافرورس ہوتا ہے۔ اس سے بڑھ کر کتنے
بے کسب بشفیعہ شفا ہوا حسنة کا
ثواب لینا بھی ایسی نعمت الہی ہے اور پوران میں
حکمت ہوتی ہے کہ ان مذہبات کے ثمرات سامعی
جمید ان کی قدر اور نعمت پر اللہ تعالیٰ کو انعام
دینا منظور ہوتا ہے اور اس طرح پر سن الہی
باطل ہوتے ہیں۔ اور نہ سلسلہ علم ظاہری کا
ظہر ہوتا ہے۔

سجا اور پکا مومن

وہ ہوتا ہے۔ جیسا کہ حضرت امام نے شرائط
بیت میں لکھے کہ ریح میں راحت میں عزت میں
جی تم آگے بڑھا دے۔ اس کا مطلب ہے کہ
جب ان امور کا پیش آنا فروری ہے تو ہر ایک
حالت میں فریاد واری اللہ کو چاہیے کہ ترقی
کرتا ہے اور دعاؤں کی طرف توجہ کرے تاکہ کامیابی
کی راہیں اسے مل جائیں اور یہ ساری باتیں الہی
عزت کے اختیار کرنے سے پیدا ہوتی ہیں۔

ابراہیمی ملت کیا ہے

یہی کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو کہا۔ اَسْلِمْتُ لَکُمْ
فریاد واری اللہ کی راہوں میں پوجا۔ یہی کہا
اَسْلَمْتُ بِرَبِّ اَلْاَسْمٰی
اسلام کسی دعویٰ کا نام نہیں بلکہ

اسلام یہ ہے

راہی اصلاح کر کے اپنی اصلاح کر کے سچی
ملوں ہو۔ صلح و عاشقی سے کام لے۔ فریاد واری

نعمت ہوتی ہے۔ کیونکہ جب وہ دنیا میں کرتا
ہے اور آپ سوڑ رقت اور دلگداز طبیعت
سے باب اللہ پر کرتا ہے۔ اور اس کے نتیجے میں
کامیاب ہو جاتا ہے۔ تو باریک شکر اُس پر کھلتا
ہے۔ اور پھر وہ سجدات شکر بجا لگا کر از و یاد
نعمت کا وارث ہوتا ہے۔ جو ثمرات شکر میں
ہیں۔ اور اگر کسی وقت بغاوت ناکامی ہوتی ہے
تو پھر صبر کے دروازے اس پر کھلتے ہیں اور

رضاء بالتضامن کے ثمرات

یعنی کوئی نثار ہوتا ہے۔ اسی طرح یہ حاجتیں جب
اسی بد بخت انسان کو آتی ہیں۔ اور وہ مایوس
مانی یا اور مشکلات میں مبتلا ہوتا ہے تو
یہ حاجتیں اور بھی اس کی اور مجبوری کا باعث
ہو جاتی ہیں۔ کیونکہ وہ بیچارہ مضطرب
ہو کر تعلق کرتا اور نا امید اور ناامید ہو کر مخلوق
کے دروازہ پر گرتا ہے۔ اس وقت اللہ
تعالیٰ سے ایسا بیگانہ اور نا آشنا ہوتا ہے
کہ ہر قسم کے ذریعہ و ذمہ سے کام لینا چاہتا ہے
اگر بھی کامیاب ہو جائے تو اس کو اللہ تعالیٰ کے
فضل و رحمت کے ذکر اور اُس حمد و ستائش کا
موقع نہیں ملتا۔ بلکہ وہ اپنی کوتاہیوں اور ذریعے
دعا و رجائوں کی تعریف کرتا اور سچی اور
تکبر میں لڑتی کرتا۔ اور اپنی حیل و تجاددین بھج
دنیا کرتا ہے۔ اگر ناکام ہوتا ہے تو دُعا
بالتضامن کے بدلے اس کی مفادیر کو کوٹ
اور بری نگاہ سے دیکھتا۔ اور اپنے رب کا
شکرہ کرتا ہے۔ غرض یہ حاجتیں تو سب کہیں
اور انبیاء اولیاء و صدیقوں اور جنات منورین
گروہ کے لئے مفادیر ہوتی ہیں۔ مگر سید الفطرت
سے لئے وہ

توجہ الی اللہ

کا باعث ہو جاتی اور اس کو ہر میدان
سجاد ارتقا بنا دیتی ہیں اور سچی مصلحتیں ہو کر تعلق
کرتا ہے اور ناکام ہو کر سخط علی اللہ کرتے ہیں

ہمہ سارے اعضاء قلب، زبان، جوارح۔
انحال و اموال انقباض و انقباض میں لگ جائیں۔ منہ سے
سلمان کہنا لینا آسان ہے شکر۔ حرم۔ طبع۔
اور جھڈ سے گریں نہیں۔ زنا۔ چور کی۔ غفلت
اور کینہ۔ ایذا رسانی سے بچنے نہیں۔ پھرت
ہے میں فریاد واری ہے۔ یہ دعویٰ خدا ہے۔ کس
جمیب نہانہ تھا۔ جب یہ دعویٰ کہ فحش
مُخْلِصُونَ نَحْوُ كَه عَابِدُونَ۔ علی
رواں الا شہاد کے جاتے تھے۔ ایسا ک
ہر عید کی طرح مومن بنا چاہیے۔ جس کی تقدیر
میں نہانے بھی زیادہ ہاں سچ کہتے ہیں۔ کہ ہم
اللہ کے ناموں نادر ہیں۔ مومن کو اَسْلِمْتُ کہنے
کے ساتھ ہی اَسْلَمْتُ کہنے کے لئے تیار
رہنا چاہیے۔ یہی

مکتبہ معرفت

کا ہے جو ہمیشہ یاد رکھنا چاہیے۔ اور اس کے
نہ سمجھنے کی وجہ سے نَسْرًا حَرْفًا بِمَا عِنْدَ هُمْ
مِنَ الْجَلْمِ کے معنی ہونے ہیں۔ بہت
سے لوگوں کو کہنے میں کہ ہم مدارج تحقیقات
پر پہنچے ہوئے ہیں۔ اس غلط خیال نے بہت
بڑا نقصان پہنچایا ہے۔ اسی سے مشرکوں نے
استدلال کیا ہے کہ نَسْرًا حَرْفًا بِمَا عِنْدَ هُمْ
آجاء نا۔ غرض ایک

راست باز کی شناخت

کے لئے کہی کوئی مشکل ہو وہ یا لغاری یا سحر
امام پر نہ آئی۔ اگر وہ سمجھے کہ پاک رسول نے
کیا دعویٰ کیا۔
قُلْ مَا كُنْتُ بِدُ عَاتِنَ فَتْرَتِ
ان کو کہہ دے کہ میں نے کوئی نیا دعویٰ نہیں کیا۔ نئے
رسول کے لئے مکتبہ ہوتی ہیں۔ لیکن جس سے
پہلے اور رسول اور لوہا اور سونہ اور ریشم
گذر چکے ہیں۔ اسے کوئی مشکلات نہیں ہوتی۔ جن
ذرائع سے پیسے و استیلاؤں کو کوشاں
کیا ہے۔ وہی ذریعے اس کو کوشاں ہونے کے

لے کافی اور جت جی تعلیم میں مقابلہ کرے
ان کا چل چل دیکھنے کے لیے راستہ ہوں
جیسا ہے یا نہیں۔ دشمن کو دیکھنے کے لیے کسی دنگ
کے میں یا نہیں۔ ہدی کو

ایک آسان راستہ

نہ ہوتا ہے۔ مگر خدا کے فضل سے میرے معنی اللہ
ہی کے فضل سے اس آیت کے مثل ماکنت
یہ نیکائیت اللہ میں کے بعد اس میں
کی شناخت میں کوئی شکل نہیں چھٹی۔

مگر یہ ہے کہ تسلیم اللہ کے بغیر یہ جی نہیں آ
سکتی۔ اور تعلیم الہی کے لئے

اللہ تعالیٰ نے اپنے اہل بیت علیہم السلام
وَاتَّقُوا اللَّهَ دَلِيلًا لَكُمْ وَاللَّهُ
يَعْلَمُ خَيْرًا مِمَّا تَحْكُمُونَ
پھر کہتا ہوں کہ حق ابراہیم پڑی راستہ بخش
پیر ہے۔ وہ تمت وہ سیرت کیا ہے ہاشم
زمانہ اور جو کہلو۔ **قَالَ اللَّهُ سَبِّحْ
لِرَبِّ الْاَعْلٰیٰ**

پھر اس بات اور سیرت کو چھہ حضرت
ابراہیم علیہ السلام نے شفا بخش رحمت اور نور
پایا تھا۔ اس لئے نہ صرف اپنے ہی لئے اس کو
اپنی سیرت اور صفات سے لے کر انبیاء علیہم السلام
سہی سیرت اور رحمت کو ابراہیم نے اپنی اولاد
کو وصیت کی۔

ایک دانا انسان

اولاد کے لئے کوئی ضرر رساں چیز نہیں پاتا
بلکہ لوں میں ان کے لئے منہوٹی۔ خر بھرتی
اور دیگر سوانح کی کسی سچی کرتے ہے۔ اور کیوں؟
اولاد کی بہتری کے خیال سے یہ انسان
نظر میں ہے کہ وہ اولاد کی بہتری چاہتا
ہے۔ پھر ابراہیم جیسا اولاد العزم انسان
جس کے لئے اللہ تبارک نے فرمایا **لَا يَرْهَبُ**
وَقَدَّحِي۔ اس نے اپنی اولاد کے لئے کیا خواہش
کی جو کہ ہر عہد وہ خواہش۔ اس

وہیبت ابراہیم

میں جی ہے۔ اور اس وقت سے اس کا ہمت
ہے۔ جو انہوں نے کی۔ **وَيَتَذَكَّرُ
لِئَلَّامَهُمْ وَيَسْتَلِوْنَهُمْ رَالِیَۃً**۔ ان
وصیت پر خورد کے ہیں اللہ ازہ کرنا پائیے
کہ ہم اپنی اولاد کے لئے کیا خواہش کرتے اور
کیا راہ رکھتے ہیں۔ انفرقی ہی۔ تین تین
بین اللہ تعالیٰ کا فرمانہ سہولت۔ اور اس کے
راہ کام پر۔ بند ہونا ہی کی وصیت اپنی
اولاد کو کی۔ اور اس کے پوتے کے یہ یہ کہیم
ذہن کریم یوسف بن یعقوب بن اسحاق کی بھی
یہی رحمت تھی۔ اب تو سب اپنے اندر ہی اندر
سوچو کہ کیا خواہش اور راہ رکھتے ہیں جس نے
ایک شخص کو

قرآن پڑھا کرو

اس نے کہا کہ میری شان کے موافق کوئی قرآن
مجھے دے دو۔ میری سمجھ میں نہ آیا کہ کیوں
اس نے قرآن پڑھ کر کرنے سے مفضل کیا۔
نبی العزم لوگ بھی چاہتے ہی کہ قرآن منذ
یل جاد سے اور اخراجات میں خواہ کسی
نہ رہی رومیہ پڑھی کریں اس سے معلوم
ہوتا ہے کہ قرآن کی طرف توجہ ہی نہیں۔ دیکھو
ہمارے امام کو امام ہو گئے ہیں اس پر
ایسا ہی ایمان لاتا ہوں جیسا سورج کے
ہوتے سورج کے وجود۔ وہ کہتا ہے کہ میں
کی خواہش اور صحبت قرآن کریم سے نہ ہوگی
ان کی اولاد گذرہ بزاہر دخت ہوگی۔ اب
تم سب اپنی اپنی جگہ دیکھو کہ بیاہ شادی
اور معاشرت کے وقت کیا کیا خواہش ہوتی
ہیں۔ ایک طرف ان کو کہو اور دوسری طرف
اس پیغمبر الہی پر خورد۔ جو امام کی سیرت
ملا ہے۔ پھر ابراہیم کا پوتا یعقوب اپنے اولاد
کو مخاطب کر کے کہتا ہے **يَا بَنِيَّ اِنَّ**
اللّٰهَ اصْطَفٰی رَالِیَۃً۔ اسے میری اولاد اللہ کے
لئے تمہارے لئے ایک دن برگزیدہ کیا ہے۔
فَلَا تَحْسَبُوْنَهَا ثَمًا وَاَنْتُمْ سَاهِبُوْنَ
پس تم کو نہ کہید کرتا ہوں کہ تمہاری موت
نہ آدے ہوگا۔ یہ دیکھو کہ تم مسلمان ہو۔
اللہ تعالیٰ کے فرمانہ اور سیرت ہو۔

انسان کو موت کا وقت معلوم نہیں

اور پتہ نہیں اس وقت حواس درست ہوں یا
نہ ہوں۔ اور پھر یہ امر اختیار ہی نہیں۔ اس
لئے یہ عقوہ اس طرح صلی ہو۔ ایک صحیح
حدیث نے اس مسئلہ میں میری رہنمائی کی ہے
اور اس کا مطلب یہ ہے کہ انسان جب نمل
کرتا ہے تو گزشتہ اس کے اعمال کو لیکھنے پاتا
ہے۔ سادات کے اعمال بھی اور شقاوت
کے اعمال بھی اور موت کے قریب ان کی
بیزان کی جاتی ہے۔ اور پھر وہ نقادیر اللہ
سبقت کرتی ہیں۔ اگر وہ لوگوں کی زندگیوں میں
نیک تقاریر اللہ سے معاملہ صاف نہیں یا اللہ
سے معاملہ صاف ہے مگر لوگوں کی نگاہ میں نہیں
تو وہ کتاب باحکام ہوتی ہے کہ اس کا خاتمہ
اللہ کی رضا یا سزا پر۔ جیسی صورت ہو۔ جو۔
پس

ہر روز اپنے اعمال کا جائزہ لیں

ایک صحابی نے ہماری سرکار صلی اللہ علیہ وسلم
سے پوچھا تھا کہ جاہلیت میں میں نے کچھ عبادت
کئے تھے کیا وہ با برکات ہوں گے؟ فرما
ہوا کہ **اَسَلَمْتَ عَمَّا مَا اَسَلَمْتَ**۔ یہ
اسلام ان ہی کی برکات سے ہے کہ تعویذ ہوا
ہے۔ مومن علی اسلام اس طرح سے تعویذ ہو

سکتی ہے کہ انسان ہر روز حاسبہ کرتا رہے
اور اللہ تعالیٰ سے اپنا معاملہ صاف کرے۔
اگر تعلقات صحیح نہ ہوں۔ تو

تو یہ کہنے کے لئے روزانہ سے بعد

ہو جاتے ہیں۔ **اَمْ كُنْتُمْ تَشْكُرُوْنَ** اور
ر الایۃ تم تو موجود تھے اللہ سے اسرار
گواہی دیتے ہیں۔ کہ لیفتیہ لپٹے آفریب
وقت کی ارسو کیا کسی کی اطاعت کر گئے
انہی نے کہا **لَعَلَّامَهُم رَالِیَۃً**۔ ہم اللہ کے
فرمانہ اور ہوں گے۔ جو تمہارا اور اسکا
اور ابراہیم کا سیرت دیکھا۔ **وَذَكِّرْ لَهُ
اَنْ اسْبِغْ رُوْسَهُ**۔ ہم ہمیشہ اس کے فرمانہ دار
رہیں گے۔ پس یہ حق وہیت کا ہے۔ اور
تمام و مخلوق کا شرط اور اصل مقصد یہی
ہے کہ تمہارے جانیے ہیں کیا ہے اور
یہ وصیت ہے اس شخص کی جو اولاد
اور اولاد اٹھنا ہے۔
اور اسی کی وصیت کو ہی نے تمہارے ساتھ
پیش کیا ہے۔ سچہ تم اپنے لکھنے پتے۔
ہاں نہ۔ جنت نہ رنج۔ راحت ہے۔
افقہ تھا۔ دولت نہی۔ نعمت اور مرگی
تو ماتت و صلح میں اس اصول کو نظر رکھو کہ

اللہ کی فرمائشوں کو

سے کوئی قدم باہر نہ ہو۔ سچہ یہ وصیت
تمام وصیتوں کی مال ہے۔ اللہ تعالیٰ
نہیں تو یہی دے کہ بہ حال میں نہیں
اللہ تعالیٰ کی فرمانبرداری بل نظر ہو۔
اور یہ نہیں سکتی۔ جب اللہ تعالیٰ سے
بہادرت ہو۔ اور یہ بھی بہادرت ہے کہ اللہ
تعالیٰ سے ایک کوڑا اجاتا ہے اور اس کو برگزیدہ
کرتا ہے کہ یہ اس کی مخالفت کرتا اور اس سے
انکار کرتا ہے۔ رہم ہوں نے اس قسم کا دعویٰ
کیا ہے جو وہ رسالت اور نبوت۔ کہ میں
ہوں۔ یہ بہادرت ہے۔ اللہ تعالیٰ پانچا ہے
کہ وہ اطلاع ہوا اور وہ کو بیا ارادہ الیہ لگا
اور بائو ہے۔

پس اظہر لنا الصیبر اطأ المسد وکرم

کی دعا کرد۔ مسلم پر ناز اور گنڈ نہ کر دیکھ
پس راحت میں اور سیرت میں قدم آگے
برہنا۔

عقوبت

اِنَّ اللّٰهَ یَاْمُرُ بِالْاِحْسَانِ
الاحسان کا ر الایۃ)۔ اس آیت میں
بڑے نکم ہیں۔ پہلا حکم جسندل کا ہے۔ ایک
عبدالی و النعال۔ بندوں کے ساتھ ہے۔
دیکھو ہم نہیں چاہتے کہ کوئی ہم سے ذلت فریب
کرے یا باسا سارا لو کہ ہو تو وہ ہماری خلاف
درزی کرے۔ پس ہم کو بھی ہر مذہب سے ہمارے

کسی کے ساتھ خداوند نسیق رکھنے میں تو اپنے
مذہب و عقیدے کی خلاف ورزی نہ کریں۔ اپنے
ذرائع منصبی کو روا کریں۔ اور کسی سے کسی قسم
کا مکھ فریب اور دغا نہ کریں۔ یہی بدل ہے
خج

ہر جہ خود نہ پسندی بردگی ال میں
یہ بدل یا ہم مخلوق کے ساتھ ہے اور پوری
ہم اپنے عقول کے ساتھ نسیق رکھتے ہیں۔
اسی طرح

اللہ تعالیٰ کے ساتھ

جو عقول کا حسن اور مرہوں کا عقل اور
رب العالمین سے اس کے ساتھ مواظب کرے جس
دول کو ملاحظہ ہے۔ اس کے ساتھ کسی کو نہیں
لہ کریں۔ اور اس کی اور قابل تجویز نہ کریں۔
اس کے بعد

دوسرا حکم احسان کا ہے

مخلوق کے ساتھ یہ کہ کسی کے ہرے نہی کرتے
ہیں۔ اس سے بڑھ کر سلوک کریں۔ اللہ تعالیٰ
کے ساتھ احسان یہ ہے کہ عبد اللہ کے وقت
ہماری یہ حالت ہو کہ ہم گویا اللہ تعالیٰ کو دیکھتے
ہیں۔ اور اگر اس مقام تک نہ پہنچے تو لپٹے ہو
کہ وہ ہم کو دیکھتا ہے

پھر

تیسرا حکم ایتنا ذی القربی

ذی القربی کے ساتھ تعاقب اور سلوک اللہ کا
نظری کا ہے۔ جیسے مال باپ بھی نبھاتی کے
لئے اپنے دل میں بخش پاتا ہے۔ اسی طرح اللہ
کی فرمانبرداری میں متوازا ہو۔ کوئی طرف نہ نظر
نہ ہو۔ گویا محبت ذاتی کے طور پر اللہ تعالیٰ
کہ فرمانبرداری ہو۔

پھر

چوتھا حکم یہ ہے

اللہ تعالیٰ سے کرتا ہے ہر قسم کی بے سیانیوں۔
نا فرمایوں اور دوسرے کو دکھ دینے والی بالوں
سے اور ان لغاتوں سے جو اللہ جل جلالہ یا
حکام یا بزرگوں سے ہوں۔ اور آخری یہ ہے
یَهْبِطْکُمْ لَعْنَتُکُمْ اَتَدَّحِی
اللہ تعالیٰ تمہیں و خدا لانا ہے۔ فرض اور شق
الہی ہے کہ تم اس کو یاد رکھو۔ وہ قسم کے و خط
ہر لے ہیں۔ اور وہی قسم کے سننے والے۔

وخطی دو قسمیں ہیں

کہ کچھ پیسوں جاویں اور یاد دہی سرفا ہو۔ کہ عرض
ہرے والے ہے۔ خدا کا فکر ہے کہ تمہارے اپنے
میں یہ دونوں باتیں نہیں۔ بلکہ وہ جس نسیق کے
لئے کہتا ہے۔ جو کتاب ہے۔ اور سننے والوں ہی
سے ایک قسم کے لوگ وہ ہوتے ہیں۔ جو کو اس

بہوہ فیصلہ پھیلو دیو۔ پی میں جماعت احمدیہ

عظیم الشان اور کامیاب جلسہ کی طرف سے

رپورٹ مرتبہ محکم مولوی شبیر احمد صاحب ناظم دکن در احمدیہ تادیان

اہمال امر وہہ کانفرنسی کے موقع پر مرفوع بہوہ کے بعض افراد کی زیر ہدایت کے مطابق ہر دو گرام بنا کر یہاں پر بھی ایک تبلیغی جلسے کا اہتمام کیا گیا۔ پندرہ بجے ال ٹوٹوٹس سے فراغت کے بعد حضرت صاحب دعوت نے اس جلسے میں خطاب کیا۔ اس موقع پر بہوہ پہنچ دیا گیا۔ چنانچہ ناظم محکم محمد شعیب صاحب سولہ بجے کے ہمراہ کانپور روانہ ہو گیا۔

مرفوع بہوہ کانپور سے شمال کی طرف لڑنے کے لیے کلومیٹر کے فاصلہ پر ہے۔ یہ ٹھکانا کر دیں گا گاؤں میں ہے۔ اس میں اکثریت بہوہ اجا کی ہے۔ اور جسٹس ان کی حالت یہ ہے کہ ان کی وضع تھی اور وہیں سہولت بائیکل ٹھکانا ہندوؤں کی طرف سے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے جہاں سیدروس میں رکھی ہوئی ہیں۔ ان کو غمزدگی نظر کرنا ہے۔ اور ان کو اسلام کی خدمت کے لیے متوجہ کر لیتا ہے۔

جلسہ سیدہ خاتون کے اجازت

احمدیہ تبلیغی جلسہ کے لیے یہ گاؤں بائیکل اجنبی تھا۔ اور وہ بھی اس کے قبل اس قسم کا جلسہ کبھی یہاں ہوا تھا۔ اور نہ ہی یہاں پر کوئی احمدیت کی عقیدت سے آگاہ تھا۔ پندرہ موقع مذکور کے بعض سرشار پٹ سناٹوں نے بہار سے اس جلسہ کے خلاف قبل از وقت بہت ہی غلط پراپیگنڈا کر رکھا تھا اور مشہور کر رکھا تھا کہ احمدیوں کا مسلمانوں سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اور یہ حکومت کے سخت مخالف ہیں۔

چنانچہ اس ناموافق ماحول میں اجازت کا ملنا نظری طور پر مشکل ہو گیا تھا۔ لیکن

وقت کچھ مزہ آتا ہے اور پھر یاد کچھ نہیں رہتا۔ دوسرے دن بالکل ٹور۔ بے کار سے ہوتے ہیں۔ پس خدا اس قسم کے سننے والے نہ ہوں۔ بلکہ وعظ کی اس غرض کو ملحوظ رکھنا کہ تم خدا کے رسول اللہ تبارک و تعالیٰ کے پیغمبر ہو۔

والحکم حسبہ علیٰ مورخہ ارجنوری ۱۹۰۷ء

جیسا کہ خدا تعالیٰ ایسے موقع پر اپنی طرف سے خاص قسم کی تائید فرماتا ہے۔ اور مخالفین کی تمام کوششوں کو خاک میں ملاتا ہے۔ اس نے مجوزان رنگ میں ہماری مدد فرمائی۔ چنانچہ اس سلسلہ میں خاکسار اور محکم محمد شعیب صاحب سولہ بجے کے بعد جلسہ استقبالیہ بہوہ پہنچے تو ڈیڑھ بجے ایسے۔ ڈی۔ ایم فیلوڈ جناب چارلس واکس جی سے ملے۔ اور ان کی خدمت میں جلسہ کی اجازت کے لیے ایک درخواست پیش کی۔ جس کے لیے ایک کہ جناب محترم خود اجازت سرکھت فرماتے انہوں نے بہوہ کے ٹھکانا لٹولی (Lalouli) کو درخواست برائے رپورٹ مارک کر دی۔ چنانچہ ہم وہ درخواست پولیس چوکی لٹولی میں سے گئے۔ وہاں پر تقابلاً صاحب نے کہا کہ یہ علاقہ بہت خطرناک ہے اور آٹھ دن کوئی نہ کوئی تیس (Case) ہوتا ہی رہتا ہے۔ اس لیے جب تک ہم اس گاؤں میں جا کر خوب تسلی نہیں کر لیتے تب تک اجازت دینا ناممکن ہے۔ چنانچہ اگلے ہی دن تقابلاً صاحب نے عملہ بہوہ میں حالات کا جائزہ لینے کے لیے آئے اور اسید انوار رپورٹ محکم ایس۔ ڈی ایم صاحب کو ارسال کر دی۔ آخر کار خدا تعالیٰ کے خاص فضل و کرم سے اور جناب مہمت احمدیہ کی دناؤں کے نتیجے میں ایسے ناسازگار حالات میں جلسہ کی اجازت مل گئی۔ نا محمد علی ڈاکٹر۔

جلسہ کی تشہیر

اجازت مل جانے کے بعد خاکسار اور محکم صدر صاحب مجلس استقبالیہ بہوہ سے کانپور چلے آئے۔ اور یہاں پر محکم محمد احمد صاحب سولہ اور محکم انوار احمد صاحب راکھ نزل کا پورے کے تھکان اور سہینڈیل اور برنس پوسٹر ہندی اور اردو میں تلخ کردائے گئے۔ اگلے دن خاکسار کو خدام کے ہمراہ کانپور سے بہوہ کے لیے روانہ ہو گیا۔ پہلے پہنچ کر مقامی سرکردہ اہل جناب کے علاوہ مسلمانوں کے اہل باب میں بیہندیل ہوائے

جگہ کا ماحول

جلسہ شام ٹھیک ۸ بجے رکھا گیا تھا۔ ایسے کو ہر طرح سے مزین کیا گیا تھا۔ جلسے کے آغاز کے وقت پینڈال میں جس قسم کا ماحول تھا اس سے تو ہر آنکھ دکھنے والا یہ اندازہ بخوبی لگا سکتا تھا۔ کہ اس مستقل ماحول میں جلسہ ہونا نہ صرف مشکل ہی سے ممکن ہے۔ بلکہ ایسے وقت پر گاؤں کے ایک سرکردہ جناب اندر پال سنگھ جی کا ذکر کرنا ناگزیر گذاری ہوگی۔ انہوں نے عوام کو تالو میں رکھنے اور اشتغال انگیزی سے روکنے میں اپنا اثر و رسوخ پورا پورا استعمال کیا۔ پھر بھی ایک غصہ ایسا تھا۔ جس کی ڈیڑھ گھنٹہ صرف یہ لگائی گئی تھی۔ کہ ان "تادیانوں" کا جلسہ نہیں ہونے دینا۔ اس سے بڑھ کر اس وقت زیادہ حیرت ہوئی۔ جب ایک مقامی مسلمان نے یہ بتایا کہ ہم جب شام کو جب پر آ رہے تھے تو ہمیں چند مسلمانوں نے جلسہ پر آنے سے روکا۔ اور یہ کہ وہ دیکھو ان کے جلسے کی نہ ہوا۔ اگر اس جلسے میں ماضی کی یاد ہوگی۔ تو یہ لوگ آئندہ بھی جلسہ کر سکیں گے۔ اس لیے تم زیادہ مت یقین پھر بھی ہم دوسرے راستے سے اس جلسہ میں شامل ہوئے۔ ہر حال مخالفت ان کے ساتھ کی گئی کہ ہر گھنٹہ کوشش سے جلسہ کو کسی مرتبہ لگا

جلسہ شام ٹھیک ۸ بجے رکھا گیا تھا۔ ایسے کو ہر طرح سے مزین کیا گیا تھا۔ جلسے کے آغاز کے وقت پینڈال میں جس قسم کا ماحول تھا اس سے تو ہر آنکھ دکھنے والا یہ اندازہ بخوبی لگا سکتا تھا۔ کہ اس مستقل ماحول میں جلسہ ہونا نہ صرف مشکل ہی سے ممکن ہے۔ بلکہ ایسے وقت پر گاؤں کے ایک سرکردہ جناب اندر پال سنگھ جی کا ذکر کرنا ناگزیر گذاری ہوگی۔ انہوں نے عوام کو تالو میں رکھنے اور اشتغال انگیزی سے روکنے میں اپنا اثر و رسوخ پورا پورا استعمال کیا۔ پھر بھی ایک غصہ ایسا تھا۔ جس کی ڈیڑھ گھنٹہ صرف یہ لگائی گئی تھی۔ کہ ان "تادیانوں" کا جلسہ نہیں ہونے دینا۔ اس سے بڑھ کر اس وقت زیادہ حیرت ہوئی۔ جب ایک مقامی مسلمان نے یہ بتایا کہ ہم جب شام کو جب پر آ رہے تھے تو ہمیں چند مسلمانوں نے جلسہ پر آنے سے روکا۔ اور یہ کہ وہ دیکھو ان کے جلسے کی نہ ہوا۔ اگر اس جلسے میں ماضی کی یاد ہوگی۔ تو یہ لوگ آئندہ بھی جلسہ کر سکیں گے۔ اس لیے تم زیادہ مت یقین پھر بھی ہم دوسرے راستے سے اس جلسہ میں شامل ہوئے۔ ہر حال مخالفت ان کے ساتھ کی گئی کہ ہر گھنٹہ کوشش سے جلسہ کو کسی مرتبہ لگا

بنا دیا جائے۔ یعنی لڑنا اور خداوندی کے مطابق کوششیں کی گئیں۔ یہ لوگوں کے اللہ کا نور نہیں بچھ سکتا۔ بہار اجا بے مکامیانا رہا۔ اور تقریباً چھ صد افراد کی ماضی ہو گئی۔

کارروائی جلسہ

اسی محذوف ماحول میں جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ جس کی صدارت محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے فرمائی۔ تلاوت کلام پاک محکم مولانا بشیر احمد صاحب نے کی۔ اور بعد ازاں آنحضرت نے ہی ایک نعت رسول نہایت خوش الحانی سے سنائی۔ جس کے بعد تقاریر کا آغاز ہوا۔ پینڈال میں عوام کا بے جا جوش اور اشتغال دیکھتے ہوئے صدر محترم جناب مولانا امینی صاحب نے بڑے ہی محبت بھر بھر میں چار منٹ سا میں سے خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے فرمایا۔ کہ معزز بھائیوں ہم سمجھتے ہیں کہ آپ کو بعض سٹہ سینڈوں کے غلط پروپیگنڈہ نے مشتعل کیا ہے۔ لیکن آپ سب سے پہلے ہمیں سنیے تاکہ ہم کیا کہتے ہیں۔ اور ہمارا پرچار کیا ہے؟ پھر اگر آپ کو ہماری باتیں بری لگیں تو آپ کو پورا پورا حق پہنچتا ہے۔ اگر یہ بھی نہیں تو ہم اتنی ڈور سے آپ کے گاؤں میں اسما کی باتیں بنانے کے لیے آئے ہیں۔ ہمیں کم از کم اپنا جہان ہی سمجھ کر جساری خیرت اور سکھار کیجئے۔ لیکن مشورہ ایسی کافی تھا۔

بعد ازاں الحاج مولانا مولوی لٹرا احمد صاحب انکاراج مبلغ بولی نے مشرقی و کشن جی جہان کی سیرت پر عینی زبان میں روشنی ڈالی۔ اور صوف محترم نے فرمایا کہ آج کل تمام مذاہب کی ایسی حالت ہو گئی ہے کہ وہ اپنی اعلیٰیت سے بہت دور ہو گئے ہیں۔ آنحضرت نے قرآن کریم کی آیات اور مشرقی روم جنگوں گیتا کے ٹکڑوں سے ایک موعود اقوام عالم کی آمد ثابت کی۔ نیز تقاریر کے آخر میں سند و رسم احتساب پر بھی بڑی پرمخوب بحث فرمائی۔

اس تقریر کے بعد محکم مولانا بشیر احمد صاحب خادوم نے شری کرشن جی جہان کی مدد میں بڑے زخم سے نظم سن کر بہت سے محضوف کیا۔ دوسرے بھر پور خاکسار نے صداقت حضرت سید موعود علیہ السلام کے موعودہ اور اس کا نام عالم میں تبلیغ اسلام کے موعودہ پر تقریر کی۔ خاکسار نے قرآن مجید اور احادیث میں بہت سے آیتیں اور روایات پیش کی جو موعودہ کے مشہور دیکر کرتے ہوئے ثابت کیا کہ حضرت موعود علیہ السلام احمد علیہ السلام تادیان ہیں ان عنایت کے ساتھ ہی

روحانیت کا موسم بہار - رَمَضَانَ الْمُبَارَكُ

از عزیز و محترم افاضی و فضل معلم درجہ شافعیہ مدرسہ اسلامیہ قادیان

بہرہ پرور رشتی ڈالی - بر حضرت سید موعود علیہ السلام کو حاصل نہیں - تقویٰ کے آخر میں جماعت احمدیہ کی تبلیغ کی تعمین ہو دینا کے کوئے کوئے میں پہنچنے کی سیانہ کے بعد آخری تقریر بہا بناب مولانا شہین احمد صاحب اینی نے فرمائی ہے

لو کہ انداز میں سیرت حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے لوضوح پر تقریباً پانچ گھنٹے تک نہ رہائی - اگر تقریر میں آنحضرت نے احمدیت پر کئے جانے والے بعض اعتراضات کا جواب برطی ہی خوش اسلوبی کے ساتھ دیا - خصوصاً اعتراضات ختم نبوت اور وفات سید علیہ السلام - جن کے حاضرین متاثر ہوئے اور تقریباً سارے دس بجے یہ جلسہ برطی ہی کا سیانہ کے ساتھ دینا کے ساتھ ختم ہوا -

جلسہ کے بعد کچھ مسلمان احباب ہماری قیام گاہ پر آئے - ادا احتیاطی مسائل پر رات کے سب سے پہلے ایک نماز کی خواہش ہوئی - اس سبب سے بہت سی غلط فہمیوں کا ازالہ ہوا - اور دوست ذہب لطف اندوز ہوئے - سب سے پہلے کہ بہوہ کے ایک نرویکی گاؤں "تجینی" کے مولوی نادر خان صاحب جو وہاں کے پیش امام ہیں اسقدر متاثر ہوئے کہ انہوں نے ہماری تبلیغ لینے کے لیے غیر احمدی مولوی کو کرنی شروع کر دی -

بیعتیں

یہ موقع پر موضع بہوہ میں خدا تعالیٰ نے تین دستوں کو بیعت کرنے کا بھی توفیق عطا فرمائی - جن کے اسماء علی الترتیب یہ ہیں - محرم عید و بخش صاحب - محرم کریم بخش صاحب اور محرم جمیل احمد صاحب ہیں - انہوں نے ان دو دستوں کو استقامت بخشے - اور سر پرچ سے اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائی - آمین -

اس جلسہ سے غلام لوگوں پر اتنا اچھا اثر ہوا کہ کوئی بھی اس کی تعریف کے بغیر نہ رہ سکتا - خود وہاں کے سپر صاحب محکمہ پھیل اور پھیل سارج صاحب نیلی پلاننگ بورڈ اور بعض دوسرے سرکردہ احباب نے یہ خواہش بڑی شدت سے ظاہر کی کہ اس ختم کے جلسے آئندہ بھی جاری رکھے جائیں تاکہ لوگوں کو یہ بات کی باتوں سے آگاہ ہو سکی -

وہاں ہے کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے نیک اثرات ناوردانہم - لکھے تاکہ سعید و میں احمدیت کے نور سے متاثر ہو کر اپنی لاشنگنی کو چھاتی ہیں بیخدا اللہ تعالیٰ ہمارے سببیں کرام کی عموماً ہوں

رمضان المبارک میں روحانیت کے لئے موسم بہار ہے - اس سے دلوں میں نور اور نیات اور عزائم میں تازگی و پختگی پیدا ہوتی ہے - اور اس مبارک مہینہ میں مغیہ غیب سے کھلیں مارتے ہوئے سمندر کی بے پایاں تقسیم شروع ہوتی ہے کہ اگر خدا تعالیٰ اس بحر بے کراں سے تمام مومنین و تمام مشائخ کو درحیضہ عطا فرماتا چلا جائے تو اس میں اتنی بھی کمی نہیں آئے گی جتنی کہ ایک سوئی کے ناکہ کو ہم سمندر میں ڈبو کر اس سے پانی نکالیں -

یقوی اللہ

خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو روزہ کا موسم کے لئے اس کی علت ٹائی لعدکوت تقویٰ کے مبارک الفاظ میں حصول تقویٰ کا قرار دی ہے - اور تقویٰ وہ ہے جو ہے جس سے بہت سی نیکیاں پھوٹی ہیں - سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں یہ

ہر اک نیسی کی جڑ یہ القیاس ہے
اگر یہ جڑ ہی سب کچھ رہا ہے
پس اس جڑ کو حاصل کرنے کا ایک خلیم ذریعہ روزہ بھی ہے - جو کا التزام ہر مومن کے لئے فرض ہے -

صبغۃ اللہ

ایک عاشق صادق کے عشق کا تقاضا ہے کہ وہ اپنے معشوق کی محبت میں اتنا فنا ہو جائے کہ اس کو اپنا وجود محسوس نہ ہو اور تمام اخلاق و اطوار اپنے معشوق کے ہی اپنائے - اور اسی کے رنگ میں رنگین ہو جائے - ایک مومن کو حقیقی خدا کی ذات سے - اس کی حقیقی محبت و عبادت اس بات کا تقاضا کرتی ہے کہ اپنے اخلاق و صفات اللہ تعالیٰ کے اخلاق و صفات کے مطابق بنائے - چنانچہ روزہ میں ہی ایک روزہ دار واقعی طور پر خدا کے رنگ میں رنگین ہونے کی کوشش کرتا ہے اور یہ چیز روزہ کی تعریف ہے -

یہ بھی برکت دے گا کہ زبان میں تاثیر پیدا کرے تاکہ وہ لوگوں تک حقیقی رسوم پہنچا سکے اور دنیا اپنی تعلق اپنے سولی حقیقی سے پیدا کر کے خدا کے فضلوں اور رحمتوں کو حاصل کرنے والی بن جائے -

پر غور کرنے سے ظاہر ہوتی ہے - روزہ سے ہے کہ انسان کھانے پینے اور جنسی خواہش سے رکاوٹ ہے - ایسا کہ ایک مومن کوشش کرتا ہے کہ جس طرح اس کا خدا کھانے پینے اور جنسی تعلقات سے پاک رہے اسی طرح وہ مومن بن جائے -

۳- امن و سلامتی

رمضان المبارک اور روزہ نہ صرف انفرادی طور پر انسان کے اخلاقی روحانی تدریس پر مبنی ہے بلکہ یہ موسم بہار نامہ حیات میں اخلاقیات و روحانیت کی باوقار تعلیم دیتا ہے اور مومنوں کے گھروں میں امن و سلامتی کا ماحول پیدا کر دیتا ہے - چنانچہ رسول اللہ نے فرمایا ہے

"الصیام جنتہ، فلا دنت
ولا یجوز ان اہل بیتنا
ادشامہ فلیقل ایضا صائم
تعمد - روز گذاروں کے ساتھ بد پریم ڈھالے ہیں روزہ داروں کو اپنی نذر سے اور نہ جانہ افعال کا تحریک ہو - اگر اس سے کوئی لڑائی کرے یا کالی گھوچ دے تو یہ لکھ دے کہ میں تو روزہ دار ہوں -

ظاہر ہے کہ اس ہدایت کی پابندی سے جو معاشرہ بنایا ہوگا وہ یقیناً امن و سلامتی حاصل ہوگا

۴- باہمی ہمدردی

رمضان المبارک میں مومنوں کے احساس ہمدردی بیدار ہو جاتا ہے - ذاتی تجربہ سے غریب بھائیوں کی تنگدستی کا احساس بڑھ جاتا ہے - رسول اللہ کی ہدایت پر عمل کرنے ہوئے صدقہ و خیرات میں غیر معمولی اہتمام ہو جاتا ہے - اسی وجہ سے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے رمضان المبارک کو "شہر المساکین" فرمایا ہے - اور صدقہ و خیرات باہمی ہمدردی اور اس کی بزرگی طرف مومنوں کو فائل توجہ دلائی ہے -

۵- روحانی معاشرہ

اس مبارک مہینہ میں نمازوں کی اجابت کے آسمانی دروازے سے حضور نبی سے دعا ہوتے ہیں - اور قرآن کریم میں ماہ نیام

کے ذکر کے سلسلہ میں فرمایا ہے

اذا اسالک عبادی حق
مخالف قریب - اوجب دعوت
الداع اذا دعان -
ایسے حقیقی دعوہ کی موجودگی میں وہ کون سا مسلمان ہوگا جو بارگاہ الہی میں محرم دنیا میں گمراہ نہ جائے -

(۶) پھر اسی مبارک مہینہ میں رات کو نماز تراویح و نماز تہجد ہے - اور ایک روزہ دار دن میں بھی تشریف پاک کی بکثرت تلاوت اور خدا تعالیٰ کی بیخود تمجید اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود و صلوات بھیجتے ہیں گزارتا ہے - تو اس کو اس مبارک مہینہ میں ایک نئی زندگی نیا نور اور نئی روحانیت عطا آتی ہے گویا اس کی زندگی کی خستہاں بہار سے بدل جانے کا ذریعہ موقد ہے -

دنائے کفر کے خدا تعالیٰ ہم سب کو اس مبارک مہینہ کی روحانی برکات سے مستحق ہونے کی توفیق دے - آمین -

غنا میں پند و اندازہ قبول حق اور

ایک نئی جماعت کا قیام

محرم مودہ بشارت احمد صاحب بشیر ابرہہ کی طرف سے یہ خوشخبری رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے ماہ نمبر میں ہمارے مبلغین کرام کی تبلیغی مساعی کے نتیجے میں مغربی غانا کے سنٹرل رجمن EKEIMF مرکز میں SAMPA کے مقام پر پندرہ اندازہ نے حق کو قبول کیا - اور اب وہاں ایک نئی جماعت قائم ہو گئی ہے - اللہ تعالیٰ اس نئے جمعی قائم ہونے والی یہ پہلی جماعت ہے -

احباب کرام و صلوات اللہ علیہم اجمعین لہ تعالیٰ فضل سے انہیں استقامت بخشے - اور ہمارے مبلغین کرام کو بہت سے رنگ میں قند سدا انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ ہر جہل و انما نام غالب آجائے - آمین -

اس مبارک مہینہ میں نمازوں کی اجابت کے آسمانی دروازے سے حضور نبی سے دعا ہوتے ہیں - اور قرآن کریم میں ماہ نیام

میر اسفراقیادان

از مکرم عبدالحمید صاحب جگوا آف مارشلس ہونے کا مقام کلکتہ

عزیز مکرم عبدالحمید صاحب جگوا آف مارشلس کے زعم احمدی طالب علم ہیں۔ جو اس وقت کلکتہ میں گریجویٹیشن کر رہے ہیں۔ اس کے بعد وہ قانون کی اعلیٰ تعلیم حاصل کریں گے۔ تاکہ جامعہ احمدیہ مارشلس کے احباب کی اس جہت سے خدمت کر سکیں۔ یہ اپنے خاندان میں اکیلے احمدی ہیں۔ پہلی بار زیارت کے لئے ۲۸ ستمبر ۱۹۲۸ء کو قادیان آئے اور یہاں سے کلکتہ جا کر اپنے تائزات لکھے جو احباب کے استفادہ کے لئے درج ہیں۔
(ایڈیٹڈ میٹر مجھ سے)

کہا۔ ایک اور احمدی بھائی کو ہدایت کی کہ رات بھر میرے پاس رہیں بلاشبہ وہ ایک مصروف ترین آدمی ہیں۔ سارے ہندوستان کے لئے ناظر تبلیغ ہونے کے علاوہ اور بھی کئی بھاری بھاری ذمہ داریاں ان کے کندھوں پر ہیں۔ ان کے ماتحت ان کی بہت عزت اور فرمانبرداری کرتے ہیں۔

قادیان کے احمدی بھائی بے شک غریب ہیں۔ لیکن میں نے کبھی کسی کی زبان سے کوئی شکوہ نہیں سنا ہر کسی کو اطینان تنب، بیسٹری ہے۔ ان کی اطاعت اور خزانہ کی انجام دہی کے لئے مستعدی قابل رشک ہے۔ میں نے ان میں کوئی فقیر نہیں دیکھا سادگی ان کا شیرہ ہے مجھے ان کے ساتھ آزادی سے گفتگو ملنے کا موقع ملا مارشلس کے ایک بھائی کو اپنے درمیان دیکھ کر تقریباً سب نے بے پایاں مسرت کا اظہار کیا۔ میں ان سے اتنا قریب ہو گیا گویا برسوں سے ان کے درمیان رہ رہا ہوں یہ لوگ گویا اس قرآنی آیت کی تفسیر ہیں۔

”اور چاہیے کہ ایسے لوگوں کی جماعت تمہارے درمیان ہو جو نیکی کی تلقین کر کے اور بدیوں سے منع کرے اور یہی لوگ ہیں جو فلاح

پائیں گے۔
(ال عمران آیت ۱۰۵)
میں نے مسجد اقصیٰ مسجد مبارک گول کمرہ اور مقبرہ ہشتی کی زیارت بھی کی کالج بھی دیکھا جس کے پرنسپل ہمارے موجودہ امام بھی کسی زمانہ میں رہ چکے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے مزاروں کی زیارت بھی کی۔

میری تمنا تھی کہ کاش حضرت مسیح موعود کو دیکھا ہوتا۔ مگر برسوں قبل ان کا دعوا ہو گیا ہوا ہے۔ جو بیچ انہوں نے لکھا تھا۔ آج وہ ایک مضبوط اور باقوام درخت کی شکل اختیار کر گیا ہے اور تمام دنیا اس کی گواہ ہے۔ اگر مسیح موعود سچے نہ ہوتے۔ جیسا کہ بعض نادان کہتے ہیں تو کیا ایسی عظیم الشان ترقی حاصل ہو سکتی؟

نہیں اور ہرگز نہیں جب سے میں پہلی اکتوبر کو قادیان سے واپسی کے لئے روانہ ہوا تو میں نے محسوس کیا کہ میں ہنوز تازہ ہوں میری دعا ہے۔ اور مجھے یقین ہے کہ میں۔

بار بار قادیان کی زیارت کر دوں گا۔

مسلسلہ دو برس سے میرے دل میں یہ خواہش موجزن تھی کہ میں اپنے مذہبی مرکز قادیان کا دیدار کر دوں ستمبر گذشتہ میں یہ موقع پیش آیا اور میں ۲۸ تاریخ کو وہاں وارد ہوا۔ قادیان جو پہلے ایک چھوٹا سا گاؤں تھا۔ اب مادی طور پر ایک خوشحال شہر ہے۔ روحانی میدان میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی تبلیغ کا ایک مضبوط مرکز ہے۔ اپنی روحانی پاکیزگی اور ایمان کی ترقی کی خاطر بے شمار لوگ یہاں کھینچے چلے آتے ہیں جن کے لئے یہاں کے سادہ ماحول میں لاکھوں اسباق پوشیدہ ہیں۔ مبارک ہیں جو اس سلسلہ میں غور لگاتے ہیں۔ یہاں جماعت کے افراد کی تعداد تقریباً گیارہ عدد ہے۔ ان لوگوں کی ممتاز خصوصیت ان کا جذبہ ایثار ہے۔ حضرت مولوی عبدالرحمان صاحب امیر جماعت (جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی ہیں) سے ہیں۔ ان کی شخصیت سے مرعوب ہوتے بغیر کوئی بھی نہیں رہ سکتا اس بڑھاپے کی عمر میں بھی جماعت کے ایک کلیدی نمبر پر فائز ہیں۔ اور بڑی خوش اسلوبی سے اپنا کام سرانجام دیتے ہیں۔ اس ضعیف العمر بزرگ کو مصروف کار دیکھ کر میرے دل میں بھی ایک طرح کے رحم کے جذبات پیدا ہوئے۔ اور میں ان سے کہنے بغیر رہ نہ سکا۔ مولوی صاحب آپ کی سرفرازی

اٹنی سال ہے۔ آپ کو آرام کی ضرورت ہے۔
”نہیں میرے بیٹے۔ ہمارے سرور پر بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ ہم لوگوں کے پاس آرام کے لئے وقت نہیں ہے۔ اسلام کی خدمت کے لئے اپنا آخری سانس تک قربان کر دینے کے اس جذبہ کو دیکھ کر میں ان کی شجاعت کا قائل ہو گیا اس کے بعد احمدیت کی ترقی کے امکانات کی طرف گفتگو کا موضوع بدل گیا۔ مجھے کامل یقین نہ تھا احمدیت کے غلبہ کے دن قریب ہیں۔ انہوں نے کہا جس طرح پلو پھینے کے بعد روشن دن کا آغاز ہے۔ اسی طرح اب اسلام کا غلبہ متصور ہے۔ اور یہ خلائی تقدیر ہے۔
یہ دلولہ رکھنے والے اور بھی بے شمار احمدی ہیں۔ جو قادیان میں بستے ہیں۔ ان میں ممتاز ترین شخصیت مرزا دسیم احمد صاحب کی ہے۔ میں نے محسوس کیا کہ وہ غریبوں کی حالت بہتر بنانے کے لئے ہر وقت کوشاں ہیں۔ ان کے خلوص اور کم گوئی نے مجھے بہت متاثر کیا ان کی یادداشت حیرت انگیز ہے۔ مہینوں قبل جو خطوط میں نے لکھے تھے۔ ان کی بانیں بھی انہیں یاد تھیں۔ جب میں مجالہ خانہ میں بیمار ہو گیا تو وہ مجھے دیکھنے کے لئے تشریف لائے۔ ان کا مشفقانہ سلوک میں ہمیشہ یاد رکھوں گا۔ ایک احمدی دوست ڈاکٹر بشیر صاحب کو انہوں نے میرا خاص خیال رکھنے کو

اسلام کا اظہار شکر

حیدرآباد ۸ اخیار (اکتوبر) بروز جمعہ بعد نماز عصر عزیز ناصر احمد صاحب ابن مکرم محمد سلیمان صاحب مرحوم کی دکان بیٹری چارجنگ اختراع ہوا مکرم محترم عبدالعزیز خاں صاحب عرف داد میاں کی یہ بھی ایک نمایاں خدمت اور کار خیر ہے کہ مصروف نے متعدد احمدی نیکوں کو یہ کام سکھا کر ہر سردار گزار بنا دیا ہے اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اس موقع پر مکرم عبدالعزیز خان صاحب کے علاوہ حضرت امیر صاحب فاکر اور دوسرے احباب بھی مدعو تھے۔ محترم الحاج حضرت سید معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد نے رقت آمیز اجتماع دعا کوئی اور حاضرین کی ناشتہ چائے سے تواضع کی گئی۔ اس موقع پر عزیز ناصر احمد سلمہ اللہ تعالیٰ نے اعانت بڑی میں ۵/۱۰ روپے نثر دا شاعت میں ۵/۱۰ روپے چنڈہ ادا کیا۔ خیراۃ اللہ احسن الجزائر بزرگان سلمہ اور احباب سے درخواست ڈکا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس اختراع کو عزیز مصروف اور سلمہ کے لئے روحانی عطا فرمائے اعتبار سے بابرکت بناوے اور عزیز مصروف کو بہت برکت عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمت سلمہ کی توفیق عطا فرمائے
خان ر۔۔۔ عبدالحق فضل مبلغ سلمہ عالیہ امیر حیدرآباد

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو پاک کرنی ہے

قلعہ محمدی کا دفاع اور اسلام کا جوابی حملہ

از مکرم جناب مسعود احمد صاحب دہلوی مدیر روزنامہ "الفصل" — اترتہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا مقصد جہاں ایک طرف دین اسلام کا احیاء اور شریعت کا قیام تھا۔ دوسری طرف ایک اہم مقصد یہ بھی تھا۔ کہ آپ قلعہ محمدی پر ہونے والے حملوں کا کامیاب دفاع کریں اور نہ صرف دفاع کریں بلکہ اسلام پر حملہ آور ہونے والوں کے خلاف اسلام کی طرف سے جوابی حملہ کا آغاز کر کے دنیا میں غلبہ اسلام کا نام ہو کر رکھ دیں جس زمانہ میں آپ اللہ تعالیٰ کی طرف سے نبوت ہونے لگے اس وقت اسلام اور قلعہ محمدی پر چاروں طرف سے بیہ پناہ حملے ہو رہے تھے۔ چنانچہ ان حملوں اور ان کے نتیجے میں ردعا ہونے والے ردع فرسہا حالات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:۔

ہر طرف گرفتار ہو شال پھر افریقہ پر دین حق بجا رہے جس پر پھر العارین ان حالات میں ضروری تھا کہ ایک صحیح نصیب تہمیل آٹھ اور قلعہ محمدی پر ہونے والے ان حملوں کا دفاع کر کے اور نہ صرف دفاع کر کے بلکہ اسلام کی طرف سے خود حملہ آوروں کے خلاف زبردست حملوں کا آغاز کر کے ان کو شکست فاش دے تاکہ دنیا میں اسلام کا بول بالا ہو اور وہ مشرق و مغرب کے اوصاف و دیار میدان دریک زار خشکی دسری القرض ہر جگہ اور ہر علاقہ میں پھیلتا اور غالب ہوتا چلا جائے۔ جہاں تک قلعہ محمدی پر ہونے والے حملوں کا تعلق ہے آپ نے خود اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے دفاع کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

"خدا تعالیٰ نے..... مجھے بھیجا ہے تاکہ وہ دوبارہ دنیا میں علی اور علی اور اخوانی اور ایمانی سچائی کو قائم کرے۔ اور تا اسلام کو ان لوگوں کے حلقوں سے بچائے جو فلسفیت اور پھریت اور اباحت اور شرک اور اوریت کے لباس میں اس کے بارے کو نقصان پہنچانا چاہتے تھے۔" (آئینہ کمال اللہ استقامت ص ۱۸)

نیز اسلام پر ہر جگہ طرف سے ہونے والے حملوں اور ان کے خلاف قلعہ محمدی

کے دفاع کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے مزید فرمایا۔

"ہمارے مخالفین نے اسلام پر جو شبہات وارد کئے ہیں اور مختلف سائنسوں اور مکائد کی زد سے اللہ تعالیٰ کے سپنے مذہب پر جو حملہ کرنا چاہا ہے اس نے مجھے منور کیا ہے۔ کہ میں تعلیمی اسکیمیں کر اس سائنس اور علمی ترقی کے میدان کارزار میں آتوں اور اسلام کی روحانی شجاعت اور باطنی قوت کا کرشمہ بھی دکھاؤں۔"

(ملفوظات جلد اول ص ۱۵۵)

ایک دنیا جانتی ہے کہ باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دوسرے مذاہب کی طرف سے قلعہ محمدی پر ہونے والے حملوں کے دفاع کا فریضہ اس شان سے ادا فرمایا کہ اپنے اور پرانے سب عشش عشش آٹھ کسی مذہب میں بھی یہ جرأت یہ بوصلہ اور یہ ہمت باقی نہ رہی کہ وہ اسلام کے اس فتح نصیب پھر نیل اور اس کی قائم کردہ جماعت کے سامنے دم مار سکے لیکن آپ صرف قلعہ محمدی کا دفاع کرنے کی غرض سے ہی۔ مبعوث نہیں ہوئے تھے۔ آپ کی بعثت کی ایک بنیادی غرض یہ بھی تھی۔ کہ آپ تمام حملہ آور مذاہب پر اسلام کی طرف سے جوابی حملہ کر کے سب کو مغلوب کر دکھائیں اور ان کے مغلوب ہونے کے نتیجے میں اسلام دنیا میں غالب آئے بغیر نہ رہے۔ چنانچہ آپ نے اپنی بعثت کے آغاز میں ہی قلعہ محمدی کے کامیاب دفاع کی ہی خبر نہیں دی۔ بلکہ یہ بشارات بھی دی کہ وہ وقت آتا ہے کہ اسلام جو آج بتیس دانتوں میں گھری ہوئی زبان کی طرح بے بس نظر آ رہا ہے ان دانتوں اور زہریلی کچیلوں کو توڑ کر باہر تلکے گا۔ اور دشمنان اسلام پرندہ آور ہو کر انہیں مغلوب کر دکھائے گا۔ آپ نے اس عظیم لاش (بشارت) کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

"خفقرب وہ زمانہ آئے گا کہ وہ ہے جو ان کی غلطی ان پر ظاہر کرے۔"

دسے گا۔ "دنیا میں ایک نذیر آیا ہے۔ دنیا سے اسے قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے سے زور آور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔ یہ انسان کی بات نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا اہام ہے۔ اور رتبہ علیل کا کلام ہے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ ان حملوں کے دن نزدیک ہیں۔"

(فتح اسلام)

یہی نہیں آپ نے ان حملوں کی نوعیت اور ان کے نتیجے میں اسلام کو ملنے والی عظیم الشان فتوحات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

"ردعانی اسلام کے ساتھ فلاں کی مدد اترے گی اور یہودیوں سے سخت لڑائی ہوگی وہ کون ہیں اس زمانہ میں انہیں پرستہ رنگ جنہوں نے بالاتفاق یہودیوں کے قدم پر قدم رکھا ہے۔ ان سب کو آسمانی سیلف اللہ رد ہر طے کرے گی اور یہودیت کی خصلت مٹا دی جائے گی۔ اور ہر ایک حق پرش دجال دنیا پرست یک چشم جو جہن کی آنکھ نہیں رکھتا حجت طوطی کی تلوار سے قتل کیا جائے گا۔ اور سچائی کی فتح ہوگی۔ اور اسلام کے لئے پھر اس تازگی اور روشنی کا دن آئے گا۔ جو پہلے دقتوں میں آ چکا ہے۔ اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا۔ جیسا کہ پہلے چڑھ چکا ہے۔ لیکن ابھی ایسا نہیں ضرور ہے کہ آسمان اسے بڑھنے سے روکے رہے۔ جب تک کہ محنت اور جانفشانی سے اللہ کے پیغمبر خزانہ بڑھ جائیں اور ہم سارے آراہوں کو اس کے ظہور کے لئے کھڑے کریں اور اعزاز اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کر لیں۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک

قلیہ مانگتا ہے وہ کیا ہے؟ ہمارا اسی راہ میں مرنے کی موت ہے۔ جس پر اسلام کی زندگی اور زندہ خدا کی تجلی موقوف ہے۔ اور یہی وہ چیز ہے جس کا وہ سر سے لٹکیں میں اسلام نام ہے۔ اسے اسلام کا زندہ کرنا خدا تعالیٰ اب چاہتا ہے۔"

(فتح اسلام)

دنیا جانتی ہے کہ اسلام کے اس زبردست جوابی حملہ کے نتیجے میں اسلام کے لئے تازگی اور روشنی کا دن آیا اور آج وہ اس کے نتیجے میں ہی چار دانگ عالم میں پھیل رہا اور آگے ہی آگے بڑھتا جا رہا ہے۔ دنیا کے ہر خطہ اور علاقہ میں اس کی پینتھادی جاری ہے۔ بہرحال یہ قدرتی فیصلہ ہے کہ اسلام کے لئے اب فتح ہی فتح مقدر ہے۔ لیکن جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ہمارے وہ قلیہ یہ ہے کہ ہم اس راہ میں مرنے اور موت قبول کرنے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے اس راہ میں مرنے اور موت قبول کرنے پر ہی اسلام کی زندگی مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی تجلی موقوف ہے۔ زمانہ نواہ کیسی ہی کم روٹ بھسے حالات گنتی ہی نازک صورت کیوں نہ اختیار کرتے دکھائی دیں اسلام اور مسلمانوں کے لئے اب یا یوسی کی کوئی گنجائش نہیں اللہ تعالیٰ کے فرستادہ کی دی ہوئی بشارتوں کے بموجب عارضی طور پر چھانے والی تاریکیوں اور ظلمتوں کے پیچھے فتح و اقبال کی روشنیاں برابر چمک رہی ہیں تاریکیاں اور ظلمتیں چھٹیں گی اور دور ہوں گی۔ سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام اور مسلمانوں کے لئے پھر تازگی اور روشنی کا دن آئے گا اور آفتاب اسلام اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا۔ لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم اور وہ تمام لوگ جو اسلام کی طرف منسوب ہوتے ہیں اسلام کی زندگی اور مسلمانوں کی زندگی کی خاطر اس راہ میں مرنے اور موت قبول کرنے کے لئے تیار رہیں ہمارا زندہ خدا اپنی زندہ تجلی ظاہر فرمائے گا۔ اور ضرور ظاہر فرمائے گا۔ اس لئے ہمارا خدا اپنے دعوے والا ہے۔ اور اس کی ایک صفت لاریخلف الیغیاد بھی ہے۔

دارالافتاء دارالعلوم اسلامیہ کراچی

تعمیر و توسیع

میں آ رہی ہے۔ اس کی نسبت ان پھول کی تعداد نہ زیادہ ہے۔ جو خدام میں آ رہی ہے کیونکہ ہماری افرادی ترقی زیادہ تیزی سے ہو رہی ہے۔

ایک اور لحاظ سے بھی نمایاں فرق نظر آ رہا ہے کہ ایک زمانہ میں خدام الاحمدیہ کی آمد اس قدر کم تھی کہ حضرت مصلح موعودؑ کو خطبات دینے پڑے کہ بڑی عمر کے لوگ اپنے بچوں کو مانی اطلاع دیں۔ خدام الاحمدیہ کی آمد اس قدم تھی کہ میں نے کئی سال تک اس کا بھٹ نہیں بنوایا تھا۔ جس قدر اخراجات ہوتے تھے۔ اس قدر آمد بھی خدا تعالیٰ پیدا کر دیتا تھا۔ لیکن اس سال خدام الاحمدیہ نے اٹھھائی لاکھ روپیہ بھٹ پاس کیا ہے انصار اللہ جو بھٹ ہمارے سامنے رکھا جائے گا وہ صرف ۷۷۰۰۰/- روپیہ کا ہے ہماری دعا تھی کہ چاہیے کہ خدام اور ترقی کریں۔ لیکن انصار اللہ کی بھی یہ خواہش ہوتی چاہیے کہ وہ اور زیادہ ترقی کریں۔ جب آپ بھٹ پر غور کریں تو کوئی ایسی صورت ضرور نکالیں جس کے نتیجے میں آپ خدام سے پیچھے نہ رہیں

شہادہ علیہ السلام

اس وقت اسلام کی شاہراہ میں جہاں حرکت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس قدر تیزی آچکی ہے کہ انسان جہاں رہ جاتا ہے جہاں نے فرمایا چار سال قبل میں نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک کی تھی اور حضرت مصلح موعودؑ سے محبت دینا کے نتیجے میں اس غریب جماعت نے علاوہ اور ذمہ داریوں کے ۲۳ لاکھ روپیہ اس تحریک میں پیش کر دیئے ہیں سال بعد علیہ السلام کی شاہراہ پر فضل عمر فاؤنڈیشن کی اس حرکت سے بھی زیادہ حرکت ایک اور تحریک نے کی اور وہ تحریک اہل بیت جہاں رہتا ہے۔ فضل عمر فاؤنڈیشن میں مانی قربانی پیش کر کے جماعت بظاہر فکری ہوئی تھی۔ لیکن پھر بھی اس نے کئی دہائیوں سے چندوں کے علاوہ ۸۰ لاکھ روپیہ پیش کر دیا ہے۔

فرمایا جس وقت مال آتا ہے تو ناچارانہ ذہنوں کو فکری پیدا ہوتی ہے۔ چنانچہ بہت سے دوست میرے پاس آئے۔ اور انہوں نے اس آمد کو تجارت میں لگانے کا مشورہ

دیا اور کہا کہ بعض کمپنیاں ایسی ہیں جو بڑے بڑے منافع دے دیتی ہیں۔ میں نے یہ بات سمجھی تو سوچا اور کہا میں جو تجارت کر رہا ہوں اس کے نتیجے میں میں ۳۰٪ کی امید لگائے بیٹھا ہوں کیونکہ مجھے معلوم تھا کہ اللہ تعالیٰ سے جو تجارت کرنا ہے وہ لگائے میں نہیں رہتا۔ چنانچہ افریقہ کے ایک بڑے شہر نے جس پر ہم نے ۱۵ پانڈ ٹریج کئے تھے۔ چھ ہزار پانڈ ٹریج دیا حالانکہ اس کے حساب سے قطعاً ۱۵ پانڈ ہونا تھا۔ یہ تو صرف مانی پہلو ہے۔ اصل چیز تو خدمت ہے۔ اس خدمت کے نتیجے میں ان لوگوں میں اسلام اور خدا کے ساتھ اتنا پیار پیدا ہو رہا ہے۔ کہ خود میری لوگ میں سکولوں اور ہسپتالوں کے لئے جگہ دے رہے ہیں

اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا تذکرہ

اللہ تعالیٰ کے ان افضال کا ذکر ہوتے جو اللہ تعالیٰ نے نصرت جہاں ہماری کئے نتیجے میں جماعت پر سیکھنے ضروری فرمایا صرف ڈیڑھ سال کا عرصہ ہوا میں نے وعدہ کیا تھا کہ آئندہ پانچ سال مغربی افریقہ میں ایک لاکھ پانڈ ٹریج کروں گا۔ اس وقت ایسا کرنا ناممکن نظر آتا تھا۔ لیکن مجھے یقین تھا کہ اگر خدا کا ارادہ ہے کہ اس قدر خرچ کر دو تو وہ اس قدر دے گا بھی۔ چنانچہ اس نے دیا اور بہت کچھ دیا میں نے مغربی افریقہ کے پچھ سکولوں کے لئے ۱۸ ڈاکٹروں کا وعدہ کیا تھا اور یہ وعدہ پانچ سال میں پورا ہونا تھا۔ لیکن ڈیڑھ سال سے کم عرصہ میں دہاں خدا کے فضل سے چودہ ڈاکٹر پیش کر چکے ہیں اور چار جگہ ہی پہنچ جائیں گے اب ان ملکوں کی طرف سے ۱۹ مزید ڈاکٹروں کا مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ یہ تعداد بھی مہیا کرنے کی توفیق دے گا (انشاء اللہ) بڑے شہروں کے علاوہ میں نے ۱۴ ڈاکٹر سکولوں کو کھولنے کا بھی وعدہ کیا تھا۔ اور یہ وعدہ بھی پانچ سالوں میں پورا ہونا تھا۔ لیکن ڈیڑھ سال کے عرصہ میں ناچیریا میں دو گیمبیا میں ایک سیرالیون میں ایک اور غانا میں چار اسکول کھل چکے ہیں ناچیریا میں اگلے سال تک دو

مزید اسکول قائم ہو جائیں گے اور اس طرح مغربی افریقہ میں نئے کھلنے والے سکولوں کی تعداد دس ہو جائے گی۔ حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اپنا پورا زور لگاؤ پھر جو کی رہ جائے گی وہ پھر پوری کر دوں گا غلبہ اسلام کے لئے جس قدر روپیہ کی ضرورت ہے۔ اس کا کردار اہل حقہ بھی ہم نہیں دے سکتے لیکن اللہ تعالیٰ کتنا ہے۔ تم کردار اہل حقہ دے دیا تو میں خود کر دوں گا۔

حضور نے اس تسلسل میں فرمایا میں زربادہ کی بھی وقت پیش آتی ہے۔ ہم یہاں سے روپیہ نہیں لے سکتے۔ رہنے پھینک سکتے ہیں اور نہ بیچتے ہیں۔ جس قدر زربادہ کی ضرورت ہوتی ہے۔ وہ چاروں بیرون پاکستان کی جماعتیں ادا کر دیتی ہیں۔ ہم یہاں سے صرف جانے والوں کا کرایہ ادا کر سکتے ہیں۔ یا جو کتب قانوناً باہر جاسکتے ہیں۔ وہ بیچتے ہیں پورا دل چاہتا ہے کہ اگر سال کے اندر اندر اللہ تعالیٰ ہمارے پاس قائم کر دے تو یہاں تو رقم اس اسکیم کے ماتحت جمع ہوتی ہے۔ اس سے قرآن مجید پھیل کر ساری دنیا میں پھیلا دیا جائے گا۔ آخر میں حضور نے فرمایا علیہ السلام کی شاہراہ پر سرت میں اور زیادہ تیزی پیدا ہوتی جا رہی ہے۔ ہمیں ذہنی طور پر اس کے لئے تیار ہو جانا چاہیے۔ خلا کر سیکھ آپ کو بہت اور استقامت کے مطابق جانی۔ رتھی اور مانی قربانی پیش کرنے کی توفیق سے پھر عرض قربانی پیش کرنے سے کچھ نہیں بٹا قربانی اس وقت قائم دیتی ہے۔ جب خدا اسے قبول بھی کرے اور اسے آپ دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ چاہے کی قربانی کو قبول فرمائے۔ اور جس قدر اس نے برکت اس وقت تک ڈالی ہے۔ اس سے زیادہ برکت آئندہ ڈالے اور ڈالنا چھلا جائے اور خدا کرے کہ ہم کامیابی کا وقت حاصل دیکھ لیں آمین

حضور کا یہ دورہ انگلینڈ خطاب ایک گھنٹہ تک جاری رہا جس کے بعد حضور واپس تشریف لے گئے

اجتماع میں شرکت کرنے والوں میں پندرہ ہزار افراد

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ ہر سال یہ خالص مددگاری اور ترقی و جہاد اپنے ساتوں کی نسبت زیادہ کامیاب ہوتا ہے۔ یہ اجتماع بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت زیادہ بار دلیق اور کامیاب رہا سال گذشتہ کے اجتماع میں ۲۹۵ مجالس کے ۹۲۵ نائندگان اور ۱۷۷۵ ایکٹو شرکاء تھے لیکن اس دفعہ تمام ماحولیات کے باوجود ۵۰ مجالس اجتماع میں شریک ہوئے اور ان کے نائندگان کی تعداد میں ۱۵۱ کا غیر معمولی اضافہ ہوا پھر اس دفعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اجتماع کے پہلے روز خدام الاحمدیہ کو خصوصی طور پر یہ تحریک فرمائی تھی کہ وہ بھی زیادہ سے زیادہ تعداد میں انصار کے اجتماع میں شریک ہو کر تقاریر سے مستفید ہوں اس لئے اس دفعہ خدام اور اطفال کی کثرت سے شامل ہوتے رہے۔ حتیٰ کہ جگہ کی تنگی کو محسوس کرتے ہوئے حضور علیہ السلام نے کو پہلے روز ہی یہ ہدایت دینا پڑی کہ آئندہ سال یہ اجتماع کسی اور وسیع جگہ پر منعقد کیا جائے

حضور کا ولولہ انگیز اختتامی خطاب

انصار اللہ کے اس بابرکت مددگاری اجتماع کے آخری اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے انگریزوں نے ایک نہایت بڑا اور بڑا محارف خطاب فرمایا جس میں حضور نے بتایا کہ قرآن کی خدمت اور اس کے فروغ کی اشاعت ہم میں سے ہر ایک کا فرائض ہے۔ اور اس فرض کی ادائیگی کے لئے انتہائی کوشش اور مسلسل جہاد کی ضرورت ہے تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے خیر محدود انعامات کے وارث ہوں۔ حضور کے اس بصیرت افروز خطاب سے قبل مکرم جناب ناظم صاحب زیری نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں اپنا منظم کلام پڑھ کر سنایا۔ جس کے بعد مکرم قمریشی عبدالرحمن صاحب ناظم اعلیٰ انصار اللہ صوبہ سندھ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقدس نام پڑھ کر سنایا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطاب کے شروع میں اس امر پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس سال بھی انصار کو جمع ہو سکی کی باتوں کو سننے اور پھر اپنے توب

ہیں ان پر عمل کرنے کی توفیق بخشی۔ حضور نے سورت علس کی آیات فرمائی صُحُفًا مَكْرُمًا مَرْفُوعَةً مَكْرُومًا بِأَيْدِي سَفَرَةٍ كِرَامٍ بَرَرَةٍ کی پُر معارف تفسیر کرتے ہوئے فرمایا ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف کی شان بیان کرتے ہوئے بتایا ہے کہ یہ ایک پاک اور مہر چشمہ سے نکلا ہے۔ یہ ایسی کامل مکمل حسین اور پاک و مہر شریعت کا حامل ہے جسکی اتباع کے بغیر کوئی عقلمند انسان حسین پاک اور کامیاب زندگی کا تصور تک نہیں کر سکتا۔

بایدی سفرت کرام بررہ فرماتا ہے کہ اگر تم حقیقی عزت حاصل کرنا چاہتے ہو اور اچھی درجہ کے نیک انسان بننا چاہتے ہو تو اس کا ایک ہی طریق ہے اور وہ یہ کہ تم قرآن کریم پڑھنے اور پڑھانے میں کوشاں رہو جو قرآن کو چھوڑتا ہے اور اس کی خدمت سے فاضل ہوتا ہے۔ وہ فلا تعالیٰ کی نگاہ میں بھی عزت نہیں پاسکتا حضور نے فرمایا قرآن کریم کی خدمت اور اس کی اشاعت انصار اللہ کا پہلا اور آخری فریضہ ہے۔ آپ کو بار بار اس امر کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے۔ لیکن آج پھر بطور یاد دہانی میں آپ سے کہوں گا کہ آپ میں سے ہر ایک جب اپنے اپنے مقام پر واپس جائے تو وہ دعائیں کرتے ہوئے قرآن کریم کی اشاعت اور خدمت میں لگا رہے۔ خود قرآن کریم کا ترجمہ سیکھے اور سکھائے اور پھر اس کے مطابق عمل کرنے کی کوشش بھی کرے۔

فرمایا اگر غور سے دیکھا جائے تو دنیا میں سارے نئے نئے ادرفاد محض اس لئے رونما ہوتے ہیں۔ کہ دنیا نے قرآن کریم کو چھوڑ دیا ہے۔ دنیا کے ہر نئے اور فاد کا علاج قرآن کریم میں موجود ہے بشرطیکہ ہم اسکی طرف رجوع کریں اور اس کی ہدایات پر عمل کریں۔ قرآن کا مخاطب ہر انسان ہے۔ اس لئے آگے ہیں دافعی بنی نوع انسان سے ہمدردی ہے۔ تو ہم سب کا یہ فرض ہے کہ ہم قرآن کو ہر انسان تک پہنچانے کی کوشش کریں

پھر مہولی اور غیر محدود العیالات کا وعدہ

فرمایا اگر ہم اس گروہ میں شامل ہو جائیں جس کا ذکر بائیدی سفر کے کراہہ مہرہ میں کیا گیا ہے۔ تو پھر ہمیں انعام بھی غیر معمولی حاصل ہوگا۔

یونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وَالسَّمَاءِ ذَاتِ الرَّجْعِ وَالْأَرْضِ ذَاتِ الْمُصَدِّعِ إِنَّهُ لَقَوْلُ فَصْلٍ (الطارق)

یعنی اللہ تعالیٰ (خدمت قرآن کے نتیجے میں) آسمان سے بھی اپنی قوتوں اور اپنے فضلوں کی بارش برساتا رہے گا (جو دمی۔ الہامات۔ دلشوف اور ردیامالہ کی صورت میں ہوتی ہے) اور زمین میں سے بھی انعامات کا دارث کرے گا۔ یہ انعامات شہادت ہوں گے اس امر کی کہ اللہ لقول فضل یعنی قرآن ہی وہ قطعی اور آخری کتاب ہے جو انسان کو حقیقی انعامات کا دارث بنا دیتی ہے۔

حضور نے فرمایا جو لوگ قرآن کریم کی خدمت کرتے ہیں اور اس طرح غلبہ اسلام کی علی جہد جہد میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی محبت کو حاصل کرنے کیلئے کوشاں رہتے ہیں اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ وہ ان پر انتہائی فضل کرے گا وہ ان لوگوں میں شامل نہیں ہوں گے جن کے متعلق فرمایا عاملہ ناصبہ۔ یعنی وہ اپنی محنت کا نتیجہ نہ پا کر نکلنے سے چور ہو جاتے ہیں۔ بلکہ ان میں شامل ہوں گے جن کے متعلق فرمایا

وَجُزْءٌ يَوْمَئِذٍ نَاعِمَةٌ لِّسَعِيهَا رَاضِيَةً فِي جَنَّةٍ عَالِيَةٍ لَا تَسْمَعُ فِيهَا الْأَغْنِيَاءُ (الغاشیہ)

یعنی ان کے چہروں سے خوشی اور مسرت پھوٹ پھوٹ کر نکل رہی ہوگی وہ اپنی کوششوں کا نتیجہ دیکھ کر مطمئن ہوں گے اور وہ بھی لغو باتوں میں اپنا وقت ضائع نہیں کریں گے۔

مسلل کوشش اور مسلل انعام

حضور نے ان آیات کی پُر معارف تفسیر کرتے ہوئے بتایا کہ جو کوششیں ہی دعاؤں کے حصار کے اندر رہ کر نہیں کی جائیں گی ان کا نتیجہ بھی حقیقی خوشی کے اندر رہ کر ظاہر نہیں ہو سکتا۔ حقیقی خوشی کی صورت میں ظاہر ہونے والا نتیجہ صرف ان لوگوں کو حاصل ہوتا ہے جو دعاؤں کے حصار میں رہ کر کوشش کرتے ہیں اور جو لوگ غیر محدود روحانی انعامات کے حصول کے لئے قرآن کی خدمت اور اسکی اشاعت، پُر حصہ لیتے ہیں۔ وہ مسلل

کوشش کرتے ہیں ان کی ہر کوشش کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ انہیں ایک خاص لذت اور سرور بخشتا ہے لیکن ہر لذت اور سرور کے نتیجے میں وہ پھر کوشش کرتے پلے جاتے ہیں اور کبھی جھٹکتے نہیں۔ نہ اپنے ذمہ کو لغو باتوں میں ضائع کرتے ہیں گویا انعامات کی لذت اور سرور اور کوشش اور جہد متوازی سے چلتے چلے جاتے ہیں۔ اور خدا کے پیار کو حاصل کرنے کا ایک غیر متناہی سلسلہ شروع ہو جاتا ہے پس ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ اسلام کی خدمت اور قرآن کی اشاعت کے لئے انتہائی کوشش اور محنت سے کام لے اور کوشش اور محنت کے تسلسل کو ہمیشہ قائم رکھے تاکہ خدا کے پیار اور اس کی محبت کا تسلسل بھی قائم رہے۔

دعا

آخر میں حضور نے انصار کو دلائیں جانے کی اجازت مرحمت فرماتے ہوئے یہ دعا کی کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ان کا حافظ و ناصر ہو ان کے حوصلوں کی مدد اور ان کی محنتوں اور ان کے اعمال میں برکت دے ان کی ادلاویں برکت دے اور اسے ان کے لئے ہمیشہ آنکھوں کی ٹھنڈک اور دل کے سرور کا موجب بنائے رکھے

آخر میں حضور نے انصار سے ان کا عہد چاہا اس کے بعد حضور نے یہی اور یہ سوز اجتماعی دعا فرمائی اور پھر علیہما فرمایا مجلس کو السلام علیکم کہہ کر سوا باہر نکلے واپس تشریف لے گئے اور اس طرح انصار اللہ کا سولہواں سالانہ اجتماع نہایت کامیابی اور فخر و برکت کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

رمضان المبارک میں قدرتی العیال اور اتفاق مال

رمضان شریف کا باہر کت مہینہ شروع ہو چکا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزہ کی قرینیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی البتہ جو مرد یا عورت بیمار ہو اور ضعف پیری یا کسی اور حقیقی مجبوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو۔ اسکو اسلامی شریعت نے قدرتی العیال ادا کرنے کی رعایت دی ہے از روئے شریعت اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عوض کھانا کھلا دیا جائے یا کسی اور طریقی سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

سو میں ایسے معذور دوستوں کی خدمت میں ہدیہ اعلان ہذا گزارش کر دوں گا کہ ان میں سے جو احباب پسند فرمادیں کہ ان کی رقم سے کسی مستحق درویش کو روزہ کرایا جائے تو وہ فدیہ کی رقم قادیان میں ارسال فرمادیں اس طرح ان کی طرف سے ادائیگی فرض ہو جائے گی اور غریب درویشان کی ایک حد تک امداد بھی ہو سکے گی فدیہ کے علاوہ بھی رمضان شریف میں روزہ رکھنے والوں کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق سنت نبوی پر عمل کرتے ہوئے صدقے و خیرات کی طرف خاص توجہ کرنی چاہئے حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر سخاوت کرنے والا اور کوئی نہیں دیکھا پس قرب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس نیکی کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہئے۔

اللہ تعالیٰ کی ہر احمدی کو اس نیکی کے نیکانے کی توفیق عطا فرمائے رمضان المبارک کی بے پایاں برکات کے بڑھ چڑھ کر تمتع ہونے کی سعادت بخشے۔ اللہ امین

امیر جماعت احمدیہ قادیان

درخواست کا خاکہ کے برادر اکبر محرم رحمت اللہ صاحب شہرہ نشی اور ہمشیرہ صاحبہ مکرمہ سیمینہ بیگم صاحبہ عرصہ سے بیمار ہیں ہر دو کی کامل شفایابی نیز خاکہ کے والدین کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے تمام بزرگان و احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکہ رعناہیت اللہ معلم جامعہ احمدیہ قادیان

چک اپورہ کی پورہ لجنہ اماء اللہ کے تربیتی جلسے

محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان کی بصیرت افروز تقریر پر

از مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ جماعت احمدیہ یاری پورہ و چک اپورہ (کشمیر)

چک اپورہ چک اپورہ مورخہ ستمبر کو بوقت پانچ بجے شام لجنہ اماء اللہ چک اپورہ کے زیر اہتمام ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس کی صدارت کے فرائض محترمہ حضرت سیدہ امۃ القریٰ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ نے ادا کئے۔ اس سے قبل وہاں کی لجنہ کا انتخاب کروا دیا گیا تھا۔ چنانچہ سب سے پہلے منتخب شدہ عہدیداران کے ناموں کی فہرست صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کو پیش کی گئی۔ آپ نے لجنہ کے قیام پر خوشنودی کا اظہار فرماتے ہوئے درج ذیل عہدیداران کی منظوری عنایت فرمائی۔

- صدر لجنہ :- مبارک جان صاحبہ
- جنرل سیکرٹری :- بشیرہ الطاف صاحبہ
- سیکرٹری مال :- کلثوم بیگم صاحبہ
- سیکرٹری ناهرات :- مبارک بیگم صاحبہ
- جلسے کی کارروائی محترمہ انصاری بیگم صاحبہ
- کانٹالڈر قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ بعد ازاں حضرت سیدہ موصوفہ نے تقریر فرمائی۔ آپ نے سب سے پہلے عہدیداران کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلا کر حضرت مبلغ موعود کی ان اشکات کو شنوائی کا ذکر کیا جن کے نتیجے میں حضور نے احمدی خواتین میں ہر قسم کی قربانی کا جذبہ پیدا کر دیا۔ قرآن میں تعلیم عام کر دی۔ اور سب سے زیادہ قرآن مجید ناظرہ اور با ترجمہ پڑھنے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اربعہ انشا اللہ تعالیٰ ہنرمند العزیز کی تین سال سے مسلسل کوشش ہے کہ ہر احمدی عورت اور بچی قرآن مجید ناظرہ اور اس کا ترجمہ سیکھ جائے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کی اس کتاب پر جو کہ تمام علوم کی مخزن اور ہمارے لئے مشعل راہ ہے ہم صحیح معنوں میں عمل پیرا ہوں۔ اس کے بعد آپ نے احمدی خواتین کی مالی قربانیوں کا ذکر کر کے چند تحریک خاصہ جو کہ لجنہ اماء اللہ کے پچاس سال پورے ہونے کی خوشی میں جمع کیا جا رہا ہے، اور جن سے غیر ملکی زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ شائع کیا جائے گا چک اپورہ میں تحریک کی جس پر بہنوں نے حسب توفیق نقد چندہ دیا اور مزید بند میں بھیجے اسے کا وعدہ کیا۔
- دوسرے روز یعنی مورخہ ستمبر یاری پورہ کو احمدی مسجد یاری پورہ میں لجنہ اماء اللہ کا اجلاس منعقد ہوا۔ جلسے کی کارروائی

عزیزہ امۃ العظیمہ صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ تقسیم عزیزہ امۃ الرضیٰ صاحبہ نے پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں محترمہ حضرت سیدہ امۃ القریٰ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان نے تقریر کی۔ سب سے پہلے آپ نے خوشی کا اظہار فرمایا کہ یہاں ناصرات الاحمدیہ کی تنظیم قائم ہے۔ اور خدا کے فضل سے جیسا بہت اچھی تنظیم میں کام کر رہی ہیں۔ اس کے بعد آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آنے کی غرض کو بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اور بہت ساری خرابیوں کے ساتھ ساتھ دنیا والوں نے طبقہ نسوان کے اصل مقام اور ان کے حقوق کو فراموش کر دیا تھا۔ اور ان

کی ترقی کے تمام راستے مسدود کر دیئے تھے لیکن خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بروقت مبعوث فرمایا کہ پھر سے عورتوں کے اصل مقام سے روشناس کرایا۔ اور آپ کے بعد آپ کے خلفاء نے عورتوں کے اندر ہر قسم کی بیداری پیدا کر دی۔ سیدنا حضرت مصلح موعود نے ۱۹۲۲ء میں لجنہ کا قیام فرمایا تاکہ ایک تنظیم کے تحت مستورات کی احسن رنگ میں تربیت کی جاسکے۔ آپ نے اپنے عہد خلافت میں احمدی خواتین میں مالی، جانی اور ہر قسم کی قربانی کا جذبہ پیدا کر دیا۔ اب حضرت خلیفۃ المسیح اربعہ انشا اللہ تعالیٰ ہنرمند العزیز کی بھی خلافت کے ابتدائی ایام ہی

سے یہ خواہش رہی ہے کہ احمدی خواتین بلکہ جماعت کا ہر فرد قرآن مجید ناظرہ و با ترجمہ سیکھ جائے۔ اور آپ نے فرمایا ہے کہ تین تین سال کے عرصہ میں ہر مرد اور عورت کو قرآن مجید ناظرہ اور با ترجمہ پڑھا دوں گا۔ بعد آپ نے فرمایا خدا کے فضل سے یہاں کی تمام مستورات پڑھی لکھی ہیں۔ آپ ناصرات الاحمدیہ کی طرح خلیفہ وقت کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے لجنہ اماء اللہ کی تنظیم کو بھی قائم کریں گے۔ تاکہ خلافت کے ساتھ وابستگی رکھتے ہوئے یہاں بھی لجنہ کی تنظیم کے تحت حضور کی تحریکات اور ناصرات پر مستورات سے عمل کروایا جائے۔ اس کے بعد آپ نے مالی قربانیوں کا ذکر کرتے ہوئے لجنہ اماء اللہ کی تحریک "تحریک خاص" کو مستورات کے سامنے پیش کیا چنانچہ بہنوں نے بڑے ہی اخلاص اور شوق کا مظاہرہ کرتے ہوئے اس مبارک تحریک میں حصہ لیا۔ جلسے اختتام پر ناصرات اللہ احمدیہ کی بارہ بچیوں کو اور دو بہنوں کو سترہ آیات یاد کرنے پر سندت دی گئیں اور کھانا کے بعد جلسہ باحسن طور برخاست ہوا۔ فالحمند للہ علی ذلک۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین :-

اعلان نکاح و تقریب بختیاریہ

درنگل ۲۴ رجب (اکتوبر ۱۹۱۹) عزیزہ ڈاکٹر سعیدہ سلطانہ بنت کم شینج داؤد احمد صاحبہ عسرفانی درنگل کاناچ عزیزہ ڈاکٹر شوکت احمد خان صاحبہ این مکرم ماسٹر نذیر احمد خان صاحبہ آف امرتسر کشمیر کے ساتھ بوجہ بیعت پندرہ ہزار روپیہ ہر قرار پایا۔ خطبہ نکاح خانگہ کرتے پڑھا۔ کمز تعداد میں شہر کے اعلیٰ تعلیم یافتہ و شرفاء مسلم و غیر مسلم مرد و زن اس موقع پر موجود تھے اور مدعو تھے۔ خاکار نے میاں بیوی کے حقوق و فرائض بیان کرنے کے علاوہ جماعت احمدیہ کا موقف اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ بھی وضاحت کے ساتھ پیش کیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاضرین بہت متاثر ہوئے۔ تقریب بختیاریہ بھی اسی روز عمل میں آئی۔ منگولہ بیٹی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک بلند پایہ صحابی حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی رضی اللہ عنہ کی پوتی اور ڈاکٹر شوکت احمد خان بیٹی کشمیر کے ایک پڑنے اور مخلص احمدی خاندان کے چشم و چراغ ہیں۔ بزرگان سلسلہ و احباب سے عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو روحانی اور جسمانی اعتبار سے بابرکت بنائے اور ان لوگوں کو اپنے بزرگان کے نقش قدم پر چلنے کی پوری پوری توفیق عطا فرمائے۔

اس تقریب میں مکرم مسیح الدین صاحب کے بیٹے عزیز بیگ مصطفیٰ نے جو سائنس کالج کے طالب علم ہیں نہایت بیدار مغزی اور ہوشیارگی سے خدمات انجام دیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے آمین۔ اس مبارک موقع پر مکرم ماسٹر نذیر احمد خان صاحب نے شکرانہ فنڈ میں ۱۰ روپیہ اعانت بدر میں ۲۰ روپیہ لوکل فنڈ میں ۲۰ روپیہ ادا فرمائے اور محترم شیخ داؤد احمد صاحب عرفانی نے لوکل فنڈ میں ۱۵ روپیہ ادا کئے جسے ام اللہ احسن الجزاء۔

خاکار: عبدالحی فضل مبلغ انچارج آندھرا پردیش
مفتیم حیدر آباد

تقریب

خوش :- وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ تا اگر کسی دوست کو کسی وصیت پر کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ ایک ماہ کے اندر اس سے دفتر سیکرٹری ہشتی مقبرہ کو مطلع کریں۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان
وصیت بختیاریہ ۱۳۵۰ھ سے منگولہ عبدالرشید ولد تفتیا قوم موگو دیرا پیشہ طبابت عمر - ولادت جولائی ۱۹۰۳ء بیعت ۱۹۲۵ء ساکن منجیشور ڈاک خانہ خاص ضلع کناٹور صوبہ کیرلہ تقاضا ہوش و عاقل بل جرد اراد آج مورخہ شہادت ۱۳۴۹ھ (اپریل ۱۹۳۰ء) جب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری منقولہ و غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں۔ پیشہ طب کے ذریعہ میری ماہوار آمد مبلغ تین صد روپے کے قریب ہے۔ میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میں آئندہ جو جائداد پیرا کروں یا میری وفات پر ثبات ہو اس پر میری وصیت حادی ہوگی۔ لاجولہ ولا قوۃ الا باللہ العالی العظیم ربنا نقبل مننا انک اننت التسمیم العبد عبد الرشید رشید ولا منجیشور کیرلہ ۱-۲-۱۰ گواکاشند الشرف علی مولوی فاروقی ولد مکرم صدیقی امیر علی صاحب ۲۹-۲-۱۰-۲۲

گواکاشند صدیقی امیر علی سیکرٹری مال جماعت احمدیہ موگراں۔ کبلا ۲۹-۲-۱۰ کتابت الحروف، ملک صلاح الدین ایم۔ لے وکیل المسال تحریک جدید قادیان۔ نزلی موگراں ۲۹-۲-۱۰

چندہ سالانہ

اجابیت نامت کو عہد ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی چندوں میں سے ہے جس کی شرح سال کی آمد کا ۱۲ یا اوسط ذہوار آمد کا ۱۰ حصہ سال میں ایک مرتبہ جلسہ سالانہ کے اخراجات کے لئے قبل از وقت ادا کرنا ضروری ہے۔

حضرت خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ مقدمہ مرتبہ تاکبذ فرماتے رہے ہیں کہ اس چندہ کی پوری ادائیگی جلسہ سالانہ سے قبل ہو جانی چاہیے تاکہ عہدہ سالانہ کے اخراجات میں سہولت ہو سکے۔

"میں یہ تحریک کرتا ہوں کہ جلسہ سالانہ کا چندہ جمع کرنے میں دودت ہمت سے کام لیں تاکہ جلسہ سالانہ پر آنے والے بہانوں کے لئے پہلے سے انتظام کیا جاسکے۔ اصل میں تو چندہ جلسہ سالانہ سال کے شروع میں ہی دینا چاہیے۔ کیونکہ اگر اجناس وقت پر خرید لی جائیں تو ان پر بہت کم خرچ آتا ہے۔"

ابھی ایسے دوست اور ایسی جماعتیں جن کے ذمہ ابھی تک اس چندہ کی رقم قابل ادا سول کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ توجہ فرما کر جلد بقایا چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی فرمائیں۔

عہدیداران مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے دوستوں کے ذمہ بقایا جلسہ سالانہ کا جائزہ لیکر بقایا دار دوستوں سے وصولی کی طرف توجہ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جلد اجاب کو جلد ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

چندہ وقف جدید کی وصولی کے متعلق

حسابات دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ چندہ وقف جدید کی وصولی کی رفتار بہت گر گئی ہے۔ اب تک کی وصولی تدریجی وصولی سے بہت کم ہے۔ بیکریان مال اور مدر صاحبان اپنی جدوجہد کو تیز کر دیں اور اجاب کرام اپنے دلدوں کے مطابق جلد از جلد ادائیگی کے نمونہ فرمائیں۔

علاوہ ازیں آپ اس امر کو بھی ہمیشہ ملحوظ رکھیں کہ جو جماعتیں چندہ وقف جدید سو فیصدی وقت سے پہلے ادا کر دیتی ہیں ان کی اسم وار فہرست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بغرض دعا پیش کر دی جاتی ہے۔

امید ہے کہ اجاب اپنے ذمہ بقایا چندہ کی سو فیصدی ادائیگی کی طرف فوری توجہ فرما کر عذ اللہ نابور ہوں گے۔

انچارج وقف جدید انجمن اہل حق قادیان

خزائنات کے لئے بہت ضروری ہے!



ہزاروں نیکو فند مہرے مخلصین نے جماعت کا والہانہ لبیک

درویشوں کی مشکلات کے ازالہ کے لئے اور انہیں غیر معمولی پریشانیوں سے بچانے کے لئے درویش فند کی تحریک ایک عرصہ سے جاری ہے۔ اور یہ خوشی کا مقام ہے کہ اجاب جماعت نے اس تحریک میں ہمیشہ فراخ دلی سے حصہ لیا ہے۔ درمیانی سالوں میں یہ تحریک جب ذرا دم پر گئی تو سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت کے اجاب کے نام ایک خاص پیغام ۱۹۶۹ء میں ارسال فرمایا۔ یہ پیغام اجاب کے پاس پہنچا تھا کہ اجاب نے اپنے امام کی آواز پر زبان دل سے اور عمل سے لبیک کہا۔ اور خدا کے فضل سے ۱۹۶۹ء میں اس تحریک میں قریباً ۴۲ ہزار روپے وصول ہوئے اور پھر یہ حضور انور کے خاص پیغام کا ہی اثر ہے کہ ۱۹۷۰ء میں اس تحریک میں ۶۰ ہزار روپے وصول ہو گیا۔ اس طرح جہاں اجاب جماعت حضور انور کی دعاؤں کے مستحق ہوئے وہاں درویشوں کے دنوں سے بھی ان کے لئے دعائیں نکلیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام ان بہنوں اور بھائیوں کو بڑے نیکو خیر بخشہ بنوں نے اس تحریک میں حصہ لیا ہے۔

اب نئے مالی سال ۱۳۵۰ء کا نصف گزر چکا ہے۔ اور سال رواں کے بجٹ کے مطابق وصولی بہت کم ہوئی ہے۔ اور ایسے دوست بھی ہیں جنہوں نے اس مبارک تحریک میں وعدہ تو کھوایا ہے لیکن ادائیگی نہیں فرمائی۔ اور وعدہ کی پوری رقم ان اجاب کے ذمہ واجب الادا ہے۔ اور بعض غلصین کی طرف سے وعدہ کے مقابل پر وصولی برائے نام ہے۔

اب جبکہ نئے مالی سال کے کچھ ماہ گزر چکے ہیں اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اسی جذبہ کے ساتھ اپنی قربانیوں کا سلسلہ جاری رکھیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہوں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

جس نصر جہاں آگے بڑھو پروگرام کے تحت ہمارے پانچوں ڈاکٹر بھی گھمبیا پہنچ گئے!

مکرم چوہدری شریف صاحب امیر گھمبیا کی طرف سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے پانچوں ڈاکٹر گھمبیا طہرا احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس بھی مع اہل و عیال لیگوس سے ہوتے ہوئے غیریت گھمبیا پہنچ گئے الحمد للہ۔

مکرم ڈاکٹر صاحب کو ملری اور سول سروس کا دس سالہ تجربہ ہے۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی نصرت فرمائے ہوئے بہترین رنگ میں سر زمین مال کے رہنے والوں کی خدمت کی توفیق دے۔ نیز انہیں وہاں دین اسلام کے نام کو بھی روشنی کرنے کی توفیق بخشے۔

اللہم آمین۔

درخواست دعا

خاکسار کی طبیعت کئی دنوں سے بہت خراب ہے دل کی دھڑکن اور پھٹ درد کی شکایت سے بہت کمزور ہو گیا ہوں۔ نیز میری اہلیہ کا طبیعت بھی خراب رہتی ہے۔ کال صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز مکرم مولوی سید محمد زکریا صاحب جیدرک، کلک ہسپتال میں داخل نہیں۔ ان کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرماوے۔ آمین۔

خاکسار: لطیف الرحمن احمدی۔ اڈیشہ

یہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی میزہ نہیں مل سکتا تو وہ میزہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر یہیں نکھے یا فون یا سیلنگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ اس کار اور ٹرک پیٹروں سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے، ہمارے ہاں ہر قسم کے پٹرے دستیاب ہو سکتے ہیں۔

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta-1

تار کا پتہ: "Autocentre" فون نمبرز { 23-1652 } { 23-5222 }